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léset. 

Románia kesz arra, hogy minden élet- 

erejét a népek közötti békés rend szol- 

érdeklődéssel és rokonszenvvel 

és 

(BUCURESTI) Grigore Gafencu kül- 
ügyminiszter csütörtökön este a „Nem- 
zet órája" cimü előadássorozat kereté- 
nen nagyszabásu beszédet mondott a 
fővárosi rádióban Románia külpoliti- 
kájának irányvonalaíról. 

kezdte beszédét Gafencu miniszter 
a bekepolitikát. Külpolitikai intéz- 

kedéseiben figyelembe veszi a nemzet- 
közi élet tanulságait, realitásait, a régi 
és hüséges barátságokat, védi törekvé- 

tése mellett folyik és az Uralkodó biz. 
ttosítja az annyira szükséges folytonos- 

ságot. Az ország külpolitikája tehát 
nem függ a kormány, vagy a személyek 
változásaitól és a szó legmélyebb értel- 
mében nemzeti politika. 

II. Károly király Öfelségének ma. 
gas bizalma a külügyminiszter nagy 
felelősséggel járó fontos állására hivott 
meg és igy az ujév előestéjén arra szo- 
ritkozom, hogy kifejtsem: milyen alab- 
elvekre támaszkodik külpolitikánk? Ezt 
annál nagyobb bizalommal teszem, 
mert eddig is éveken át szóban és irás- 
ban arra törekedtem, hogy az európai 
mozgalmak hullámzásában megvilágit- 
sam nemzeti politikánk egyenes vo- 
nelát. 

ROMÁNIA KÜLPOLITIKA 
JÁNAK IRÁNYVONALAI 

l. Külpelitikánk erőforrása, anyagi 
és erkölcsi támasza csak az ország bel- 
sejében akadhat és csak itt találhatja 
meg a szükséges alapot a román öntu- 
datban, amely mindig kész arra, hogy 
égyetlen táborba tömörüljön, a jólfel- 
készült és minden áldozatra kész had- 
seregben 
2. Az államok közötti olyan megér- 
tésre törekszik, amely kezesség legyen 

számára nemzeti 
Eetöltésénél és szilárd biztositék arra, 
hogy Románia állandó hite: a lojális és 
jóakaratu nemzetek közötti együttmű- 

ködéssel megvalósulhat az emberiség 
békevágya. 
3. Békeakaratunk számol a mai hely- 
zettel és körülményekkel is. A békét 

ujra kell szervezni és az attól függ, 

hogyan alakul a nemzetközi élet, tekin- 

tetbe véve minden egyes állam terme- 

kereskedelmi és munkaerejét. 

sálatába állitsa és eppen ezért nagy 
támo 

gatja a nyugati és középeurópai nagy- 

hatalmak közötti megértésre irányuló 

erőfeszitést, mert a müncheni megegye- 

tés óta főleg ezekre a hatalmakra ne- 

1ezedik az európai civilizáció megmen- 

ékérek és megőrzésének nagy fele- 
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Románia é 
főbb irányitója 

8afene külügyminiszter rádióbeszédben 
uij külpeolitikáját 

, az állam és a román nép 
z a politika II. Károly ki- 

rály Őfelségének magas és bölcs veze- 

hivatása 

.JÖESTET!" 

lösséggel járó terhe. Románia kiván- 
sága az, hogy minél szorosabb kapcso- 
latot szilárditson meg ezekkel a hatal- 
makkal és ezt a célt erőteljesen bizo- 
nyitotta II. Károly király őtelségének 
külföldi utja. 

Roömánia szilárd akarattal követi A KIRÁLY KÜLFÖLDI UTJAÁ- 
NAK POLITIKAI MÉRLEGE 

- Londonban II. Károly király Öfel- 
ségének látogatása még jobban meg- 
erősitette Románia és Anglia között a 

sági érdekeket és a politikai ro- 
önsze vet Párisban, ahol mindig be- 
bizonyosodik a nagy francia nemzet és 
a román nép gondolati és érzelmi kö- 
zössége, a szoros kapcsolatok tartós- 
sága megszilárdul. Németországban, 
amely gazdaságának csodálatos fejlő- 
désével és a Dunánál való terjeszkedé- 
sével uj fontosságot kapott részünkre, 
felelevenitve a régi és eredményes 
együttmüködés emlékét. Felséges Ural- 
kodónk mindenütt hallatta az ország 
szavát és hangsulyozta a nagyhatalmak 
előtt azt az akaratunkat, hogy Romá- 
nia mindenütt ott lesz, ahol a békéért 
lehet dolgozni és harcolni. A legőszin- a 
tébb érzelmek nyilatkoznak meg ré- 
szünkről Olaszország irányában is, 
amelynek energiája alkotó ereje hoz- 
zájárulhat Európa keleti részének bé- 
kés fejlődeséhez. 

EGYÜTTMÜKÖDÉS A SZÖVET- 
SÉGESEKKEL 

4. Románia tudja, hogy milyen sze- 
repet kell betölteniök a keleteurópai 
nagy és kis államoknak. Tudja, hogy 
együttmüködésüktől függ az európai 
szárazföld egyensulya és nyugalma 
Változatlan hüséggel tart ki a Lengyel- 
ország iránti szövetségi politikája mel- 
lett és hü barátsággal viseltetik Cseh- 
szlovákia iránt is és a legszorosabb 
együttmüködést akarja fentartani má- 
sik szövetségesével, Jugoszláviával is, 
amelyhez közös érdekek kapcsolják a 
Balkánon és főképpen az az érdekük, 
hogy megerősitsék a Duna-menti békét. 
Kománia teljes bizalommal tá- 

maszkodik a Balkán-egyezményre, 
amely Törökországhoz és Görögország- 
hoz kapcsolja és amely államok osztják 
nézetét a délkeleteurópai területek 
rendjének védelme tekintetében. 
- Románia teljes őszinteséggel és 

jóakarattal törekszik arra, hogy a többi 
szomszédos dunai államokkal is a les- 
tökéletesebb egyetértés utját egyen- 
gesse. Szovjetoroszországgal továbbra 

is megőrzi a jószomszédsági békés kap- 
csolatokat, amelyeket békeszerződés és 
külön megállapodás is lerögzit. 

A KORMÁNY KISEBBSÉGI 
POLITIKÁJA 

A külügyminiszter ezután Románia 
kisebbségi politikáijáról beszélt és a kö- 

ótulajdonos: 
Ujsázkiadóvállalat 

Felelős szerkesztő és igazgató: 
MAYER ANrA 

Őfel 
rálsz ának leg- 

egy, amely igen nagyszámu és amely- 

am összes környező államokkal 

E.-T. 

tenvertette Románia 

vetkezőket mondotta: 
5. Románia nagy figyelemmel és az 

igazság szellemében kiséri a kisebbségi 
kérdéseket. A kisebbségek között van 

nek számára ugy saját érdekében, mint 
a nemzeti elemek rendes fejlődése ér- 
dekében szükséges hogy előrelátó és 
igazságos nemzetközi intézkedések ut- 
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ján rendezzék és bővitsék ki a kiván- 
dorlási lehetőséget. Románia tehát ha- 

diem ves 
j 6. amánia teljesiti a békés kötele- 
zettségeit önmagával, szomszédaival, 

szem- 
ben teljes függetlensége és területi 

ége alapján. Távol tartja magát az 
urópát átható és gyakran megvérző 
idegen eszmei áramlatokkal, de egy- 
ben határozottsággal visszautasit min- 
den, a belügyeibe való beavatkozást és 
minden olyan törekvést, amely gyön- 
giteni akarná intézményeit, védelmi 
ezejét, lelki egységét és masas hivatá- 
sának szabad teljesitésébe vetett hitét. 

malszamunk 8 oldal, ára 1lel 

Szombat 

tározottan kérni fogja, hogy a gyarma- 
tokkal rendelkező államok könnyitsék 
meg a zsidőkérés békés, alapos és 
gyors megoldását. Az országban élő 
összes kisebbségek számára Románia 
teljes erejével biztositani igyekszik 
azokat a jogokat, amelyeket az alkot- 
mány és az ország törvényei megen 
gednek. A kisebbségi főkormánybiztos- 
sác felállitásával biztosítékát adta an- 
nak az óhajnak, hogy biztositsa a ki- 
sebbségi lakosságnak a románsággal 
való békés együttmüködését. A főkor- 
mánybiztosság müködési szabályzata 
kijelölte azokat a jogokat, ame elyeknek 
ezek a kisebbségek örvendenek és 
irányelveket adott a közigazgatási szer 
veknek ezeknek a jogoknak a tisztelet- 
ben tartására. A kormány figyelemmel 
kiséri ezeknek az utasitásoknak végre- 
hajtását. Természetes, hogy ez az igaz- 
ságos rend nem vonatkozik azokra a 
kisebbségi elemekre, akik tevékenysé- 
güket nem a román állam keretében 
akarják kifejteni. 

R át az idegen eszmei ávamlatokat 
akkor érheti al célját, ha a hazaszere- 
tet szenteli meg. Az ujév előestéjén 
gondolatait az ország minden lakosa 
ennek a hazaszeretetnek szentelje, 
amely magába foglalja a királyt, az 
államot, a hadsereget és amelyben ki- 
békitően találkoznak a különböző nem- 
zedékek törekvései, azé a nemzedéké, 
amely megteremtette a mai Romániát, 
azé a nemzedéké, amely a világhábo- 
ruban harcolt és az ifjuságé, amelyet 
munkával és fegyelemmel kell előké- 
sziteni arrna, hogy átvegye helyünket. 

7. Minden helyes ülpolitika csak 

Az általános menzetközi feszültség- 
ben a tegnapi nap eseményei sem hoz- 
tak enyhülést, annak ellenére sem, hogy 
a francia politikusok igyekeznek az 
ugynevezett erős ellenállás látszatát 
kelteni. Erre az igyekezetre vall Corbin 
londoni francia nagykövet látogatása a 
Foreign Officeban, továbbá ott tett ki- 
jelentései, amelyek megismétlik a vá- 
lasz nélkül hagyott francia jegyzék tar 
talmát és ragaászkodnak ahhoz, hogy 
az olasz-francia konfliktust továbbra is 
kizárólag Páris és Róma ügyének te- 
kintsék. A francia önbizalmat azonban 
nem osztja a nemzetközi sajtó, amely 

kinti a probl émát és akadnak olyanok 
is akik máris tudni vélik, hogy Pá- 
risnak sulyos engedményeket kell ten- 
nie. Az olasz sajtó változatlanul har- 
cias és gunyosan ir a Djibouti-i erősi- 
tési munkálatokról és intézkedésekről. 
Mindezekből meg lehet állapitáni, hogy 
Tunisz. Korzika. Diibouti. Szuez stb. 

a .. 

póris közvetlen tárgualások 
utján akorja átnidaini 

az olási-irancia ellentétekei 
Gunyosan ir az oelaesz sajtó Djibui megerősíitéséről 
Törökeországban erősödik az olasz Delolyás - Sikce- 
recsen haladnak előre franco tábornok csapatai - 
fles amerihai sajtóiamadás Hler hancellár enem - 

A palcsztinal heluzet 

továbbra is nehezen elintézhetőnek te-! 

ari 

ülni 

kérdése a kezdődő 1939. év legnehezebb 
problémái lesznek amelyeknel 
rendezésére számiítani teljes ! 
sággal aligha lehet. Számot 
mény volt még tegnap a rész 
rök kormányválság, amelyből a E 
Baájar-i elgondolás került ki győztes 
ként és igy számolni kell az olasz be 
folyás további erősödésével a keleten 
Franco tábornok offenzivája sil 
lad előre és ugy látszik elfogja érni az! 
a régen óhajtott célját, hogy Katalániát 11ali 

szárazföldön elvágja Franciaországtól 
ahonnan ellenfelei állandó támogatásá- 
től tart, ami valószinü is. 

Részletes jelentéseink á következők 
CORBEIN LAÁTOGATÁSA A 
FOREIGN OFFICEBAN 

(LONDON.) (Reuter.) Corbin londoni 
francia nagykövet tegnap délelőtt meg. 
jelent a brit külügyi hivatalban és ot! 
felkereste Butler külügyi államtitkárt 
akivel hosszabb megbeszélést folyta- est 

tott A tárgyalásokról nem adtak k



I 

í 

nivatalos jelentést, de tudni vélik, hogy 
Corbin megismételte azokat a ki- 
jelentéseket, amelyeket a megvá- 
laszolatlanul hagyott francia jegy- 
zék Rómának tudomására hozott. 
Hangsulyozta, hogy a kérdést a 
Írancia kormány továbbra is kizá- 
rólag Róma és Páris ügyének te- 
kinti, amelyet közvetlen tárgyalá- 
sok utján kiván elintézni annál is 
inkább, mert Párisban az a terv, 
hogy Chamberlain közvetitsen, 

nem keltett jó benyomást. 
Corbin látogatásával kapcsolatban a 
londoni esti lapok általában azt irják, 
hogy kár volt a közvetités visszautasi- 
tása, mert 

mindennél bizonyosabb az, hogy 
Párisnak nagyon sulyos engedmé- 

nyeket kell tennie 
Az Evening Standard szerint 

nem látszik kizártnak, hogy Ró- 
mát ki lehet elégiteni a szuezi 
csatornát és a djiboutii kerdést il- 
letőleg, de hogy Tunisszal mi lesz. 
az aligha lehet megjósolni. Nem 
valószinü ugyanis, hogy a sikerei 
folytán igen önérzetessé vált fasisz 
ta kormányzatot ki lehet elégiteni 
semmitmondó és a tuniszi olasz la- 
kosságra vonatkozó kisebbségi sta- 
tutumokkal és igéretekkel. Ha pe- 
dig Páris többet engedélyez, ak- 
kor államot létesit az államban, 
amely egész fensőbbségét illuzó- 

riussá teszi. 
Az olasz sajtó továbbra is igen harcias 
és gunyos hangu. A Giornale dltália 

felesleges provokációnak nevezi a 
Djiboutira vonatkozó biztonsági 
intézkedéseket, amelyek felett 
amint irja - mosolyogni kell, 
mert az a két zászlóalj szenegáli 
néger és a két hadihajó egysze- 
rüen semmit sem számit az olasz 

előnyomulás esetén. 
A Lavoro Fasista azt irja, hogy 

Páris éppen ugy provokál, mint 
annak idején a csehszlovák kérdés 
bentette. Remélhetőleg ugyanolyan 
eredménnyel jár majd ez, mint az 

elsőbbi esetben is. 

A francia lapok továbbra is sürgetik az 
erős kéz politikáját. Az Intrasigeant 
szerint azonban nem lehetetlen. hogy 
a djiboutii és szuezi kérdést Páris 
és Róma egymás között elintézhe- 

A Libertée véleménye az, hogy 

megfelelő diplomáciai készséggel 
lehet rendezni a kérdéseket terüle- 

ti veszteségek nélkül is 
Az Oeuvre azt irja, hogy 

adjanak a tuniszi olaszoknak ön- 
kormányzati jellegü kisebbségi en- 

gedményeket. 

Végül a Populaire azt irja, hogy 

a totális államokkal való barátko- 
zás ime máris megteremtette a ma- 
ga első gyümölcsét, amelyért kizá- 
rólag a müncheni szellem és az azt 
létrehozó államférfiak a felelősek. 

A semleges sajtó aggasztónak minősiti 
a helyezetet, mig a német lapok to- 
vábbra is igen tartózkodóak és csak a 
szigoru tény közlésére szoritkoznak. 

ÉLES SAJTÓTÁMADÁS HIT- 
LER ELLE 

(NEWYORK) A Times Magazin, 
amely egyike a legelterjedtebb ameri- 
kai folyóiratoknak, az 1939 ujévi szá- 
mában heves támadást intéz Hitler ve- 
zérkancellár ellen. Ez a támadás annál 
nagyobb feltünést keltett, mert a fo- 
lyóiratnak eddig rendkivül mérsékelt 
fegyelmezett hangja volt a külpolitikaili 
kérdésekben. A lap hosszu cikkben so- 

rendeleteit, rolja fel Hitler üldözési 
amelyeket a németországi katolikusok, 
a protestánsok és zsidók ellen kiadott. 
A cikk utal arra, hogy Németország 
sulyos gazdasági helyzetben van, a la- 

kosság a legfontosabb élelmiszerekben 
nagy nélkülözéseket szenved, a nemzeti 
szociálista kormány elkobozta a magán 

tulajdont, kollektivizálta a mezőgazda- 
sági termelést és egész 

munizmuséhoz A lap végül hevesen 

támadja Németország fegyverkezési po- 

litikáját és történelmi példákra hivat- 

kozva utal arra, hogy a féknélküli dik- 

tatura végzetesen rohan a háboru felé. [ 

TARDIEU BEVONÁSÁVAL 
„PATRIOTA FRONTOT 
AKART ÖSSZEHOZNI DELBOS 
VOLT KÜLÜGYMINISZTER 

(PÁRIS) Havas.) A Gringoire cimü 
netilap éles támadást intézett Delbos 
volt külügyminiszter ellen, aki a cikk 
szerint Tardieun bevonásával ugyneve- 
zett „patrióta" frontot akart összehozni 
abból a célból, hogy ujjáélesszék a 
Clemenceau-féle politikát. A közle- 
ményre Delbos a Havas iroda utián 
válaszolt és kijelentette, hogy tényleg 
meg akarta valósitani a nemzeti egy- 
ség arcvonalát, anélkül azonban, hogy 
magáévá tette volna Clemenceau bosszu 
politikáját. 

DELEGÁCIÓ INDUL SZIRIÁBA 
(DAMASZKUSZ.) (Havas.) A sziriai 

kormány azon fenyegetőzése miatt, 
hogy lemond és utóda ki fogja kiáltani 

az önállóságot, most Párisból négytagu 
delegáció indul Sziriába a helyzet ta- 
nulmányozása végett. 

CIANO BELGRÁDI UTJA 
(BELGRÁD,) (Avala.) Ciano gróf ja- 

nuári látogatásával kapcsolatban a 
Vreme azt irja, hogy a találkozás 1 
legmelegebb barátkozás jegyében fog 
lezajlani és Ciano több napon át Szto 
jadinovics birtokának lesz a vendége. 
Megjegyzi, hogy a megbeszélések igen 
fontosak lesznek. 

WA- „LIMA ROOSEVELT 
TERLOOJA 

(RIO DE JANEIRO.) (United Press.) 
A braziliai lapok a limai konferenciá- 
val kapcsolatban azt irják, hogy a pán- 

amerikai kongresszus Rocsevelt politi- 
kájának komoly vereségét jelentette és 
nem tulzás. ha azt állitják, hogy „Lima 
Roosevelt Waterlooja lett". 

SELECT MOZGŐ e mA, PÉNTEKEN RENDKIVÜLI PREMIER! 

Ködös utak 
A velencei filmversenyen aranyéremmel vitőnte ett filmremek. Fősz.: 

MICHELLE MORGAN 
(Charles Boyer felfedezettje és partnere a MÉREG-ben) 

Az utóbbi évek egyik legszebb filmje. 

Részleges kormány 
országban 

(ANKARA) (Havas.) A viszonyokkal 
ismerős török politikai körök azon vé 
leménye, hogy Djelal Bajar miniszter- 
elnök beadja lemondását és helyét uj 
külpolitikai orientációt felvevő kabi- 
net foglalja el, csak elenyésző részben 

vált valóra, mert Izmed Inönü államifő 
a lemondást nem fogadta el és az 
ügyek vitelével továbbra is a volt mi- 
miniszterelnököt bizta meg. Djelal Ba- 
jar tehát kormányában csak jelentékte- 

kicserélte népnevelésügyi és gazdasági 
minisztereit, ami azt jelenti hogy az 

kormányzati 
rendszere hasonlit az oroszországi kom- 

ankarai kormány továbbra is kitart 
Moszkva-ellenes álláspontja mellett és 
megőrzi a Kemal Atatürk által előirt 
utirányt. A francia sajtó az eseménnyel 
kapcsolatban megjegyzi, hogy Ankara 
veszedelmes játékot üz, mert a demo- 
krata államoktól kér kölcsönt és ugyan 
akkor növekedni engedi az olasz be- 
folyást. 

MOSCARDO, MUNOS GRANDE 
És VARELA TÁBORNOKOK 
DIADALMAS CSATÁJA 

(HENDAYE.) (Reuter.) A katalániai 
offenziva diadalmasan halad előre, 
mert Moscardo, Munos Grande és Va 
1ela tábornokok csapatai szinte meg- 
erőltetés nélkül foglalják el az egyre 
csökkenő ellenállást tanusitó köztársa- 
ságiaktól a jobbnál-jobb állásokat. A 
legeredményesebb velt az offenziva a 
Balaboer szakaszon/ ahol Moscardo 

len változtatást eszközölt azzal, be 

v .." 

vátozás Török- 

csapatai ismét áttörték a frontot és 
mintegy négy kilométer szélességben 
megkezdették az arcvonalak felgöngyö- 
litését. A trenti szakaszon Munos 
Grande osztagai elérték a Segre-folyót 
és elfoglalták Aldomát. Délen Varela 
tábornok egész Borchas Blanasig haladt 
előre. Ezen a részen tömeges a köztár- 
saságiak részéről az átpártolás. A hadi- 
zsákmány mindenütt igen tekintélyes. 

A BRAZILIAI SAJTÓ A 
BEVÁNDORLÁS ELLEN 

(RIO DE JANEIRO,) (United Press.) 
A braziliai félhivatalos Journal du 
Brasil követeli, hogy a kormány nehe- 
zitse meg a bevándorlást és ne engedje 
meg, hosv az Európából politikai és 
világnézeti állásfoglalásuk miatt távo 
zottak beszivároghassanak. 

URUGUAY IS... 
(MONTEVIDEO.) (United Press.) Az 

uruguayi kormány bizottságot létesi- 
tett, amelynek tagjai minden beván- 
dorló személyi adatait, politikai maga- 
tartását, eddigi életkörülményeit stb. 
szigoru vizsgálat alá veszik és eszerint 
engedik meg a letelepedést. A Havas 
iroda közlése szerint ezek után az 
uruguayi bevándorlás teljesen illuzó- 
riussá válik. 

RENDKIVÜL SZIGORU / 
MUNKATÖRVÉNYEK OROSZ- 
ORSZÁGBAN 

(MOSZKVA) (Tass.) A munkaügyi 
népbiztosság most tette közzé a leg- 

MERT 

mesbizható 

IELEfON e VEGYTISZTITÁSA 
0-35. o ÉS nUnArÉSTÉS 

Ciano gróf külügyminiszterrel. hog 

iegyzőkönyveket. 
diszvacsorát rendezett a megbiz 

vezették a vizsgálatot. 

hogy Szántó Erzsébet elfelejtette elől- 

utóbb megalkotott munkaügyi 
nyeket, amelyek szerint: 

1. Halálbuüntetés vár 
akik a szabotázs büntettét 

2. Azok a munkások, akik munk 
helyeiket indokolatlanul elha nrik 
máshol munkát nem kaphatnak és nem 
kaphatnak letelepedési engedélyt 

OROSZ DELEGÁCIÓ ÉRKE 
LENGYELORSZÁGBA 

(VARSÓ.) (Express.) Az oro: 
gyel megállapodás értelmében 
szovjet bizottság indul Lengyel 
ba a sziléziai bányavidék tanul 
zása céljából. 

KANADA HIVATALOS 
ELISMERTE AZ ABESSZIN 
ANNEXIÓŐ 

(RÓMA.) (Stefani.) Lord Perth 
római angol nagykövet tegnap láto 
tást tett a Chigi-palotában és közö. 

Kanada hivatalosan elismeri 
abesszin annexiót. 

A nagy brit dominium e lépése által 
nos megelégedést váltott ki. 

ALÁIRTÁK A PÁNAMERIK 
KONFERENCIA JEGYZŐ- 
KÖNYVEIT 

(LIMA.) (United Press.) A 
amerikai ülésnap végeztével az álla 
delegátusai ünnepélyesen aláirtá 

Este Peru elnöke 

tiszteletére, amelyet nagyszabásu 
dás követett. A delegátusok tegna 
el is hasvták a perui fővárostt 

HEVES ARAB-BRIT SAJTÓ. 
VITA AZ ANGOL KEGYET. 
LENSÉGEKRŐL 

(BEIRUTH.) (Reuter.) Mint tudva- 
levő, a beiruthi arab lapok heves szem- 
rehányásokat tettek Angliának 
lesztinában elkövetett megtorlá e- 
gyetlenségek miatt. Felsorolták, hosv 
voltak esetek, amikor az ugynevezett 
terroristákat felgyujtott házakba i 
ták be és lelőtték azokat, akiket a lán- 
gok a kimenekülésre kényszeritettek. 
Ezzel szemben az angol sajtó lapjai 
szemenszedett rágalomnak minősitik 
az arabok állitásait és megjegyzik, 

tisztában vannak azokkal a kül- 
földi erőkkel, amelyek ezt a brit- 
ellenes propagandát anyagi segé- 

lyeikkel lehetővé teszik 
Jeruzsálemből közlik, hogy a terror- 
cselekmények pillanatra sem szünetel- 
nek. Ghezában lelőttek két brit karha- 
talmi osztagost, akik szörnyethaltak, a 
megtorlásra kivonult osztagokat pedig 
heves puskatüzzel fogadták. A kifejlő- 
dött harc során 41 arab elesett. Haifá- 
ban bombamerényletet kiséreltek meg 
a rendőrségi épület előtt. Nablusban 
egy zsidó farmot felgyujtottak és két 
telepest halálosan megsebesitettek.k. 

- Áradás Urziceni városa körül. Bu 
curestiből jelentik: Urziceni városban a 
bőséges esőzés és a hirtelen beállott ol- 
vadás következtében a lalomita folyó 
megáradt és elmosta a hidakat Az esti 
órákban a folyó kilépett medréből és 
számos házat elöntött. A vizvezetéki há 
lózat megrepedt és ez a körülmény 

még csak fokozta a lakosság ijedelmét 
A hatóságok minden intézkedést meg- 

tettek annak érdekében, hogy az árviz 

ne okozzon nagyobb károkatt.. 
- Motorosvonat és elszabadult te- 

herkocsik karambolja. Bucurestiből je- 
lentik: Sulita állomáson a motorosvo- 

nat összeütközött az egyik tehervonat- 

ról leszakadt két vasuti kocsival. A mo 

toros vezetője olyan sulyos sérüléseket 
szenvedett, hogy kórházba szállitása 
közben meghailt. Az utasok közül tizen 
öten sulyosan megsebesültek. A ható 
ságok a szerencsétlenség ügyében Bbe- 

- Meggyulladt egy cigarettázó szi , 
nésznő - hálóinge. Különös baleset tör 
tént vasárnap éjjel az Aradi-ucca 8 

számu bérház egyik lakásán, ahol Szán 

fő Erzsi szinésznő álmából arra ébredt, 
hogy hálóinge tüzet fogott. Mire hóz- 
zátartozói a szobába siettek, a szinésznő 
sulyos égési sebeket szenvedett, Ugy. 

hogy a mentőknek kellett szanatóriurn- 

ba szállitani. A balesetet az okozta, 

tani a cigarettáját és a cigaretta para- 

zsa gyujtotta meg a hálóingett ' 



" 

ádliulandóság 
és muaradandóság 
Emberek, népek életében két erő 
van: az egyik a maradandóság köpe- 

nmnyét, a másik a mulandóság fátyolát 
hordja magán." Dr. Weinberger Mózes 

őrabbi irta ezeket a mélyértelmű sza- 
vakat a „Jóestét!" karácsonyi számá- 
ban közölt magasszárnyalásu cikkében. 

sában két erő érvényesül örök tusako- 
dásban állva egymással: a mulandó- 
ság és a maradandóság. A gyötrelmes, 
fájó, keserü mulandóság és a szilárd- 
nézésü maradandóság. A mai életvi- 
szonyok mellett azonban szinte csak 
2 mulandóság gunyos tekintete villan 
fel A pusztitó, marcangoló, irga- 
lomnélküli mulandóságé, amely egüre 
osztja sulyos csapásait és sebeit; szive- 
ke lelkelt életeket sujtva halálra. 
z izmusok viládában a törvényszerü. 

ségek helyét igen sokszor a szükség- 
szerüségeknek reklámirozott ámitó kor- 

zerüségek foglalták el. Nem örök 
istenek uralmát éljük, hanem valóság- 
gal azt mondhatnók: a divatistenekét, 
ukik vakmerően bitorolják trónjukat. 

Tréves eszmék, beteg irányzatok, ma- 
buacs önkényességek feszengenek a bár- 

tonyszékeken és az elzugó verdikt na- 
Dvyon gyakran nem a bekötöttszemü, 

elfogulatlanul itélkezni tudó Themis 
Istennő nevében hangzik el, hanem a 
tulságosan is élesenlátó, de szándéko- 
van az igazság mellé és mögé néző erő- 
szak nevében, a bismarcki „Macht geht 
bor Recht" elvével. (Az erő megelőzi a 
Jogot.) 
Igy van ez a zsidókérdéssel is. Nem 
tzületett, hanem mesterségesen, szinte 
begyi uton teremtették meg. Bonyolult 
és erőszakolt fajelméletek kigondolói 
puártották elő mérgeslevegőjü labora- 
tóriumukban és ezt a gyilkos-mérges 
pözt ráeresztették a világra. Egvedek 
És csoportok valóságos, vagy esetleges 
ibáiból-bünetből gonosz elméleteket 
eibbékar és azokat most kegyetlen 
bilincsek gyanánt verik rá az amugy is 
ezerfelőlrtől megpróbáltatott szivekre. 
Azt, hogy minden fajnak, népnek, hit- 

or- ballásnali vannak rideglelkü vámsze- 
el- Hői, azt, hogy minden irányzatnak van- 

na- nak az idealistái mellett profithajhá- 

a szat, egyszerüen általánositották egyet- 

8ig len fajra, arról nem beszélve, hogy 
lő- egyedül a tudományban lehetséges 

fá igazi értelemben vett általánositás, de 

1eg bit is csak a legszigorubb, tételszerü 
an bebizonyitás alapján. És tlyen igazta- 

két lan feltevések, látszat-kombinációk, 
ubszurdumig hajszolt állitások mellett 

teremtették meg a fajelmélet tudo- 
mánutalan, kereszténységnélküli, elég 

Bu sulyosan el nem itélhető tételett. Hiány 
na eik ezekből az igasi és magasrendü 
ol- egyetemes embertudat, a felelősségtel- 

lyó jes hit és a messiási értelemben vett 

esti estvéri szellem. Támadás - a védeke- 

és zés elemi joga nélkül, olyan, mint a 
há nyilt városok bombázása és a kultura 

ény ás a kollektivitás szent gondolata ellent 

nét erőszakos, gonosz merénylet. A mulan- 
eg- dóság köpenyét viseli magán, de ennek 
viz a köpenynek ráncaiban gyakran oil- 

kos skorptiók rejtőzködnek halálos ma- 

rásra készen. 
Lehetetlen tehát, hogy ali az örökké- 

valóság szent bélyegével „sub specte 

aeternitatis" akarja élni életét, ne érez- 

ze lelki szükségét annak, hogy szembe- 

forduljon minden rideg és ortodor faj. 

elmélettel, minden a „vér szent szavát 

hirdető állásponttal, minden „szent 

önzés"-sel és minden, a faji kizáróla- 

gosságokat dogmaként vallani akaró 

Tendszerrel. A hit, a kultura, az ember- 

szolidaritás tudata, az egyetemes ma- 

zradandóság elvéhez való görcsös ragasz 

kodás parancsszava, a jóság, a becsü- 

det, a lelki felelősségérzet és még sok- 

sok ősi lélekerő követeli ezt. Nem egv- 

szerü alibiként, nem amolyan muszájos 

önigazolásként, de az erkölcsi érzés 

Istentől kapott megalapozottságával, 

annak a belső „kategórikus imperati- 

vus"-nak önkéntes megszólalasával, 

amellyel a pápa, a különféle egyház- 

fök, magas társadalmi méltóságok, 

fók zae és demokratikus vezető 

tényezők, a szellem és tudás kiválasz- 

tottjai ujra meg ujra felemelték sza- 

nukat a vérőrület" és a fajelméletek 
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IIgen, az élet gyorsiramu váltakozá- 

A bukaresti rádió hirszolgálatában 
részletesen ismertette. hogy a román 
társadalom 50 vezető méltóságának ké- 
résére engedélyezték a Nemzeti Ujjá- 
születés Frontjának megalapitását. Ez 
az egységes párt a belpolitikai helyzet 
kitisztulása után végre megkezdi az 
ország ujjáépitésének szervezett" mun- 
káját. Azok a nevek, melyek a Nemzeti 
Ujjáéledés Frontja mögött felsorakoz- 
nak, már előre is biztositják az eredmé- 
nyes munkát és a névsor átvizsgálása 
után értékes következtetéseket vonha- 
tunk le. 
Elsősorban megállapithatjuk, hogy 

a Nemzeti Ujjászületés Frontjának 
megalapitói között ngayszámban szere- 
pelnek erdélyiek. ami nyilvánvalóan 
azt igazolja, hogy a hegyekentuli or- 
szágrészek is ki akarják venni a maguk 
részét az ország ujjászervezését és a 
nemzet megerősödését célzó munká- 
ból. Erdély ez alkalommal is a hagyo- 
mányos történelmi utját követi. mert 
a román közélet megujhodása érdeké. 
ben mindig a Kárpátokon tulról indult 
el a kezdeményezés szelleme Ma ig - 

Rádlóciőadás meltatta Erdély szercpét 
a Nemzcti Uljászülcetés frontjának 
megalapitásában 

nép egységesitésének gondolata és az 
egykori egyesülési mozgallom vezérei 
álltak most is az élre. Ez azt bizonyit- 
ja, hogy Erdély románságát nem mér- 
gezték meg a bomlasztó Aramlatok és 
ez az ges szellem ma is az 
épitő, ezééee,sett munkára. 
A második megállapitható örvende- 

tes tény az, hogy az ország szervezett 
munkásságának voezetői is jelentős szám 
ban csatlakoztak maár az alapitás első 
napjaiban a Nemzeti Ujjászületés Front 
jának nemes célkitüzéseihez. Az a moz 
galom, amelyben a szellemi és a dol- 
gozó rétegek ilyen szerencsésen e 
sülnek, nemcsak a nemzet egységét jel- 
képezi, de a nemzet ujjászületésének is 
örvendetes biztositéka. ! 
A rádió hirszolgálata részletesen ts- 

mertette a Nemzeti Ujjászületés Front- 
jába tömörült előkelőségek, méltósá- 
gok névsorát és azzal a megállapítás- 
sal zárult, hogy ez a mozgalom az 
egész ország számára munkalehetősé- 
get ad és mindazok csatlakozását, be- 
lépését szivesen várja, akik valóban 
dolgozni akarnak a nemzeti ujjászüle- 

akárcsak az 1919. évben - Erdélyből 
indult el a román szellem És a román 

tés érdekében. 
nel 

Olcsó tüzifát kap a Raval fatelepen 
Str. Trecátoare 7. sz., Cal. Decebal mellett. Telefon: 11-88. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város ve- 
zetősége a főorvosi hivatallal karölt- 
ve ujabb rendelkezést adott ki a szemét 
ládák ügyében. A rendelkezés most ki- 
zárólag a belváros lakóit kötelezi arra, 
hogy egységes tipusu szemétládát sze- 
rezzenek be, 
A szemétládák ügye az év nyarán 

vetődött fel. Az egészsé, i hívatal 
megállapitotta, hogy a legtöbb háznál 
botrányos szemétládákat tartanak. Kü- 
lönféle alkalmatosságokban gyűjtik 
össze a szemetet. amely napokig rothad 
és fertőzi a levegőt. Ennek az állapot- 
nak megszüntetésére annak idején az 
egészségügyi hivatal előterjesztést tett 
a polgármesternek, hogy rendelje el a 
város területén egységes szemétládák 
beszerzését. Dr. Vlad főorvos elkészit- 
tette a szemétláda modelljét és bemu- 
tatta azt a polgármesternek, aki falra- 
gaszokon elrendelte, hogy minden la- 
os egy hónapon belül szerezze be a 

szemétgyüjtőket 
A kolozsvári bádogosok munkához is 

láttak és sorra gyártották a modell alap 
ján a szemétládákatt amelynek árát 

tobzódása ellen. Egy népet, egy hitet, 
egy fajt a viég életéből erőszakkal ki- 
törülni nem lehet és nem szabad. Isten 
és az egyetemes emberiség elleni meg- 
bocsájthatatlan örök bűn lenne az, 
amelyre nincs mentség és amely alól 
nincs feloldozás. 

Dr. Weinberger Mózes a Biblia ősi 
igazságalra támaszkodó erejü és meg- 
rendithetetlen hitü szavai a hires hora- 
tiusi igét idézik fel a lelkünkben: „si 
fractus illabatur orbis, impavidum 
ferient ruinae", - amit jó magyarság- 
gal igy lehetne leforditani: ha az egész 
föld megrendül, a romok a meg nem 
rendülő lélekre zuhannak. Ilyen lélek- 
nek kell most élnie a rettentő sors- 
csapásoknak kitett zsidóságban, ilyen 
léleknek a „vértébolyok" ellen harcoló 
katholicizmusban és mindazokban, akik 
a mulandóság „divathite", látszaterköl- 
csössége, lélekfelelőtlensége helyett a 
maradandóság égi igazságokra épüit 
hitet vallják. A szenvedés, a teher 
sulya alatt görnyedő léleknek, a „sub 
pondere crescit palma" (önterhe alatt 
nő a pálma) életfelfogásnak most a 
gyötrelmek pokolkorszakában kell 
acéllá edződnie, naggyá lennie, fajtu- 
datossá, egységessé és összetartóvá 

Meg kell vásárolniok a bel- 
város lakóinak az egységes 

szemétládákat 
300-400 lejben állapitották mes A 
szemétgyüjtő magas ára miatt sok tilta 
kozás hangzott el a polgárság köréből, 
ami arra birta az időközben a város 
élére került Bornemisa dr. polgármes- 
tert, hogy felülvizsgálja elődje rendel- 
kezését. Enyhitett az előző előiráson: 
csak azt tette kötelezővé, hogy minden 
háznál legalább egy szemétládát tart- 
sanak. A hóstát lakosságát viszont fel- 
mentette a szemétgyüjtő beszerzésének 
kötelezettsége alól. A polgármester meg 
hosszabbitotta az előirt terminust is. de 
ez mielőtt lejárt volna, visszavonta a 
szemétláda-ügyben kiadott rendelkezé- 
sét. 

Most azonban ujabb rendeletet adott 
ki a polgármester s ebben csak a belvá- 
rosi lakosokat kötelezte arra hogy a 
modellszerinti sezmétládát megvegyék. 
A rendelkezés szerint a következő kör- 
lethez tartozó uccák lakói kötelesek áp- 
rili. elsejéig beárólag az előirt szemét- 

üjtőt beszerezzék: Mihai Viteazul- 
r, Baritiu ucca, Saguna ucca, Sincai 

ucca, Regalá-ut az Avram lancu uccálig, 
Avram lancu ucca, Stefan cel Mare tér, 

lennie. Nem a támadásban, hanem e 
védekezésben, az önvédelemben, a hit- 
hüségben, az áldozatos szivüségben, 
önnönértékeinek lehető megmentésé- 
ben, ugy, ahogyan a katakombás ke- 
resztényüldözések idején történt. 
És hinni kell rendületlenül abban a 

zsidók Istenével és a keresztények 
Istenével, amely lényegében egy és 
ugyanaz, hogy a fajelmélet, vérőrület, 
népeknek az ősi szent és áldott népegy- 
ségből való kitaszitani akarása csak a 
mulandóság sátánrugdalódzása, de 
amely mögött már érik az Isten igaz 
vetése: az emberiség, emberszeretet és 
emberszolidaritás. Hinni kell az igaz- 
ságban, amel elpusztithatatlan, az 
egyenlőségben, amely isteni jog és a 
népek testvéri nagy egyetemességének 
diadalmas érvényesülésében, amely az 
Élet igazi szent parancsszava. 
Mert én ágybaszegzett, szenvedések 

szörnyü heteit járó keresztény ember 
harsányan izenem a zsidó főpapnak, 
akit nem ismerek, de akinek bibliás 
bölcséssége utat talált a szivemhez, 
hogu hiszek, hiszek, hiszek az isteni 
igazság örökkévalóságában. A mara- 
dandóság győzelmében. Hiszek. 

zóEsrerr. 
Cuza Voda tér és Clemenceau ucca, 
valamint a Regele Ferdinand-ut, Victo- 
riei ucca a dohánygyárig, Regele Carol 
ucca a süketnémák intézetéig és a Mo- 
tilor-ut a Cosbuc uccáig. 
Akik a rendelkezésnek nem tesznek 

eleget, azokat 10.000 lejig terjedő pénz- 
birsággal büntetik. 

Reuter jelenti: 
(SZOFIA. A szovjet kormány szófiai 

követévé gróf Alexei Tolstojt, a világhirü 
iró fiát nevezte ki. 

(DZIECMAROWICE) Az Olsa-vidéki 
Dziecmalowice községben két lengyel rend 
őrre kézigránátot dobtak. Miután ez rő- 
vid időn belül már a második merénylet, 

vidéki házkutatást. 
(ROMA.) A Chwalkowszky utódaként 

kinevezett dr. Wlastimir Cermak római 
csehszlovák követ tegnap bemutatta Vik- 
tor Emanuel király és császárnak megbi- 
zólevelét. 
(ROMA.) Mussolini miniszterelnök Roc- 

ca della Cambinatei birtokáról egy napra 
visszatért az olasz fővárosba sürgős dol- 
gainak elintézése végett. 
SELAsT A karácsonyi ünnepek 

el elfogott 34 szinnfeinista fiatalember 
közül hatot szabadlábra helyeztek, mig 28 
felett a törvényszék fog itéletet mondani 
A letartóztatásban maradottakat általános 
puccs megszervezésével vádolják és nekik 
tulajdonitják a sorozatos bombamerényle- 
teket ia 
(WASHINGTON.) A nemrégiben lemon- 

dott Roper kereskedelmi miniszter helyébe 
Harry L. Hopkins gazdasági szakértőt ne- 
vezték ki. , 

(LOSANGELES.) Az orosz Intourist-Iro- 
da vezetőjét Michail Gerint szembesitették 
a kémkedési ügy másik vádlottjával, Ha- 
fiz Sallis-szal. A szembesítés nem járt 
eredménnyel, mert a vádlottak tagadják 
a terhükre rótt büncselekményeket. 
(BERLIN.) Dr. Göbbels propagandaügyi 

miniszter elhatározta, hogy kicseréli mi- 
nisztériuma vezető tisztviselőit. 
(VARSÓ) A kormány külpolitikai hi- 

vatalosa legutóbbi cikkében követeli, hogy 
a zsidókérdést konstruktiv kivándorlási 
akció keretében és azonnal meg kell ol- 
dani, mert a probléma tekintettel a zsi- 
dóság tarthatatlan helyzetére nem tür to- 
vábbi elodázást. A lap ezzel az amerikai 
nyilatkozatokra céloz, amelyek eddig el- 
röppenő szavak voltalc. 
(PRÁGA,) A prágai páneurópai unió Ird 

dája beszüntette működését. 
(PRÁGA) A cseh kormány elhatározta, 

hogy uj központi sajtóirodát és uj hirszol- 
gálati irodát állit fel. 

(MARIENBAD,) A Marienbad-karlisbadi 
vonalon egy személyvonat összeütközött 
egy tolató mozdonnyal A karambolnak 1 
halottja és 6 sulyos sebesültje van. 

(PÁRIS.) A délfranciaországi Durance- 
völgyben kiástále Hannibal harci elefánt- 
jainak csontvázait. 

(PAÁRIS.) Az aubervilllerei banditákat, 
akik két tisztviselőtői másfélmillló íran- 
kot raboltak el, eddig a legszorgosabb ku- 
tatás ellenére sem sikerült elfogni. 
(LONDON,) Chamberlain minsizterelnök 
skóciai birtokáról visszatért a brit főváros- 
ba, de ott csak néhány órát tartózkodott, 
mert VYorkshirebae utazott az ujévi ün- 
nepekre. 

(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár 

szes sportágakat, a ló és repülő, katonai 
és motorsport kivételével a birodalmi sport 
biztos rendelkezése alá helyezi. 

(LONDON.) VI. György uralkodó részé- 
re az egyik angliai repülőgyár ugynevezett 
flamingo tipusu repülőgépet E 
amely 400 kilométeres óránkinti sebesség- 
gel halad és belseje valóságos iparmü- 
vészeti remekmü. i 

(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár ren 
deletet adott ki, amely szerint az ujév 
napján és Szilveszterkor 16 éven aluliak- 
nak tilos a tüzijátékoki megrendezésee 
(PRÁGA) A kormány rendeletére ösz- 

szeirják azokat az állásokat, amelyeket 
eddig a kommunista párt tagjai töltöttek 
be, mert azoknak birtokosait január 1-ével 
kezdődőleg rendelkezési állományba helye- 
zik. 

(MEXICO CITY.) A mexicol kongresz- 
szus két törvénytervezetet fogadott el és 
pedig egyet a zsidóság számarányszerü 
foglalkoztatására és egyet a már bennélő 
emigránsok felülvizsgálására. A törvény- 
javaslatokat tanulmányozásra kiadják a 
kijelölt bizottságoknak, 

(SIDNEY.) A kormány rendeletére az 
1938. évet, arnely Ausztrália 150. függet- 
lenségi évfordulója volt, nagy ünnepségek 
kel fejezik be. 

-0- WALTER GYULA. 

a hatóságok elrendelték az általános Olsa- 

tegnap rendeletet adott ki, amely az ösz-



a.LAROUX 
REGÉNYE: 

- A te dolgod, hogy vizet szerezz... 
S jól jegyezd meg, hogy nem tréfálok: 
ha észreveszem, hogy árulásra törsz, 
szétlövöm a sötét koponyádat.. In- 
dulás!.. 

Negyedórába sem telt, a karaván is- 
mét tovább kanyargott az egyre me- 
redekebben emelkedő uton. Vagy más- 
félóra mulva a vezető jobbra tért és 

egy vizmosás vagy régen kiszáradt pa- 
tak medrében, 

egyetlen bokor szinfoltja 
totta. 

Robert Padington nem a legjobban 
érezte magát. aggodalmaival azonban 
egyelőre nem akarta Nick Arlon nyu- 
galmát is megbolygatni. Inkább elha- 
tározta, hogy figyelemmel kiséri Jusz- 
szuf minden mozdulatát s a legelső 
gyanus jelre nem fog fukarkodni a töl- 
tényeivel. De bármennyire igyekezett 
is figyelni, sem a vezető, sem a hajcsá- 
rok magatartásában nem látott semmit, 
ami gyanuját megerősitette volna. El- 
mult a dél, elközeledett az este, felkelt 
majd lenyugodott a hold, mig végre 

sem tarki- 

hajnaltájban Jusszuf megállt és letábo. 
rozásra készült a homoksziklák egy haj 
latában A két európai akkor már holt- 
rafáradtan és elcsigázva alig tudott le- 
kászolódni a nyeregből. Valami keve- 
set ettek. néhány gyüszünyi vizet ittak 
a tömlők alján megmaradt készletből, 
azután Jusszuf fiatal négert állitva őr- 
szemül, burnuszába burkolódzott és ha- 
marosan elaludt tevéje mellett. 
Padington szerette volna vírrasztva 

tölteni az éjszakát s hogy el ne alud- 
majd sétálni]: jon, pipájára gyujtott. 

kezdett, az elnyujtott nyakkal pihenő 
tevék között. A táborban semmi sem 
mozdult. Padington odalépett az őr- 
szemhez, aki hosszucsövü puskájára tá- 
maszkodva, merev faarccal bámult ke- 
let felé. Fiatal suhanc volt még s gyap- 
jas haja, husos ajka elárulta, hogy 
messze délről származik. 4 

- Tudsz angolul?.. 
- Tudok, Sir... 
- Hogy hivnak? 
- Jassa a nevem s délről származom 

az elefántcsontpart vidékéről. 
- Kamerinu vagy?... 
- Nem, shidi; batu vagyok. Az apám 

hozott fel Marokkóba még gyermekke- 
romban. 
- Hm. és nem vágyódsz vissza a 

régi faluba?.. 
= Nem, shidi. A fehérek nagyváro- 

saiba vágyom. Szeretnék eljutni oda, 
ahova a nagy gőzösök indulnak Marok- 
kó kikötőjéből. 
- Hát miért nem mész?... 
- Nem engednek uram. A riffek nem 

jó emberek A négert dolgoztatják, de 
amikor a fizetségét kéri. korbáccsal 

válaszolnak. Jusszuf már kétszer tiz tal 
lérommal tartozik. 
- Ugy... hát ez a Jusszuf is rossz 

araber? 
- Minden riff gonosz, shidi. Láttam, 

hogy Jusszuf vágta el a tömlők zsi- 
nórját. 
- Biztos vagy benne? 
- Egészen biztos. Ha akarod egy 

néger tanácsát elfogadni, Sir. fordulja- 

tok vissza, amig nem késő. Juszu! a 

borik barátja s ha beljebb mentek a si- 

vatagba, kirabolnak és lemészárolnak 
mindkettőtöket. 

padington gyanakodva nézett a néger 
arcába. Vajjon nem ujabb csapda akar 
ez lenni, a váratlan őszinteség? 

Jassa arcáról azonban csak nyiltság 

és együgyüség volt olvasható. 
Miért mondtad ezt nekem? 
A batu letette fegyverét és közelha- 

jelt. 

(Folytatása következik.) 

TROPUSI 

megindult a sivatag 
felé amelynek szikla- és homokrenge- 
tegét egyetlen épület, egyetlen pálma, 

Imérkőzéseinek müsora az eddigiek szerint 

(BUCURESTI) Az atlétikai szövetség 
érdekes kimutatást készitett a romániai 
atlétika fejlődéséről. A tiz év előtti és az 
idei eredményeket állitotta szembe a szö- 
vetség és ebből szürte le azt a megállapi- 
tást, hogy az atlétika fejlődésben van és 
ár év mulva Románia ebben a sportág- 
an számottevő helyet vivhat ki magának 

az európai ranglistán. De beszéljenek az 
eredmények (első 1928, második az 1938. 
évi teljesitmények): 

100. nmu: 10.9 mp., 10.9 mp. 
200 m: 32.8 mp, 22.4 mp 
800 m: 2 p 05.6 mp, 1 p ö8.8 mp. 

(LONDON.) Az ujesztendő válogatott 

a következő: 
Január 22: Franciaország-Lengyelor- 

szág (Páris), 29: Belgium-Németország 
rsze. Luxemburg-Belgium B (Luxem 
Urg. 
Február 12: Portugálla-Svájc (Lisza- 

ban 26: Belgium-Magyarország (Brüsz- 
szel). 
Március 16: Franciaország-Magyaror- 

szág (Páris), 19: Irország-Magyarország 
(Cork), 19: Belgium-Hollandia (Antwer- 
pen), 26: Olaszország-Németország (Milá- 

né), 

EsSsTEDZEÉS A 

Szép fejllődésen ment át tz év alati 
a romániai atlétika 

1500 m; 4 p 20.3 mp, 4 p 06.8 mp. 
5000 ma: i6 p 30.1 mp, 15 p 23.3 mp. 
10.6000 m: 34 p 30.1 mp, 32 p 15.1 mp. 
110 m gát: 16.6 mp, 15,8 mp. 
400 m gát: 60.6 mp. 57.8 mp. 
Magasugrás: 174 cm, 175 cm. 
Távolugrás: 662 cm, 699 cm. 

Rudugrás: 350 cm, 386 em. 
Hármasugrás: 13.06 m, 14.20 m. 
Diszkoszvetés: 40.14 m, 45.32 m. 
Sulydobás: 14.25 m, 14.27 m. 
Gerelyvetés: 50.23 m, 60.59 m. 
Kalapácsvetés: 41.88 m, 46.17 m. 

-0- 

Az ujév válosatott mérkőzésel 
Aprilis 6: Svájc-Magyarország (Zürich), 

16: Belgium-Románia (Brüsszel), 23: Fran 
ciaország-Németország (Páris), 23: Hol- 
landia-Belgium (Rotterdam), 23: Belgium 
B-Luxenburg (Arlen). 
Május 7: Hollandia-Sváje (Amszter- 

ság (Dublin), 10: Románia-Jugoszlávia 
(Bukarest), 14: Belgium-Svájc (Brüsszel), 
14: Sváje B-Luxemburg (Bern), 18: Bel- 
gium-Franciaország (Brüsszel), 27: Len- 
gyelország-Belgium (Varsó), 29: Románia 
-Olaszország (Bukarest). 

Junius 4: Lengyelország-Svájc (Varsó), 
4 Dániá-Finnország (Koppenhága), 8: Németország B-Luxemburg 

e lei 

Olimpiai bajnokhoz ment feleségül Gö- 
ring unokahuga. Berlinből jelentik: Han- 
drick őrnagy, a berlini olimpia tiztusa baj 
noka most tartotta esküvőjét Göring vezér 
tábornagy unokahugával: Fischler Tren- 
berg Karin, kisasszonnyal. 
ANKARÁBAN IS GYÖZzZÖTT A RO- 

MAN VALOGATOTT. Ankarából jelentik;: 
A román válogatett labdarugócsapat má- 
sodik portyamérkőzését a török főváros 
legénységével játszotta. A mérkőözést, mint 
hiányos távirati jelentésünk közll, a ro- 
mán együttes 4:2 arányban nyerte meg. 
Kemek formában vannak a japán atlé- 

ták. Tokióból jelentik: Japánban még min 
dig atlétizálnak, noha az idő téllesre for- 
dult ott is. A legutóbbi versenyen kitünő 
eredményeket értek el az atléták. 100 m 
1. Joshioka 10.6 mp, távolugrás: 1 Kin 
730 cm, hármasugrás: 1 Kin 15.30 m, ma- 
gasugrás: 1 Okamote 195 cm, rudugrás: 
1 Oyel 420 cm, 10.000 m: 1 Murakoso 31 
p 34 mp, 110 m gát; 1 Muramaki 14.9 mp. 

Betegsegélyzől-bélyegek 
valamint posta-, drogéria, okmány 
turisztikai, számla és aviatia bé- 
lyegek is a legnagyobb cimletek- 
ben is állandóan kaphatók a 

str. Regele Fferdinand 59. 

Dohánytőzsdében 
1Rek! pbetezgsegéelviövel aszembe 

189.122 néző előtt játszották le a jugo- 
szláv lapdarugóbajnokság őszi mérkőzé- 
seitt A bajnoki fordulónak összesen 
7,053.164 lej bevétele volt. 

Siszerencsétlenség érte Davidot, a Ve- 
nus kapusát. Bukarestből jelentik: Da- 
vidot, a Venus válogatott kapusát sulyos 
szerencsétlenség érte. Sizés közben olyan 
szerencsétlenül bukott, hogy rendkivül 
sulyos zuzódásokkal került kórházba. 

Max Schmeling - Resztercén. Berlini 
hiradás közli, hogy Max Schmeling az 
egykori ökölvivó világbajnok a közeli na. 
pokban Besztercére utazik, ahol egy er- 
délyi ismerőse meghivására, medvevadá- 

ig marad Besztercén. 

A Munkás Ateneum december 31-én, 

szombaton este 9 órai kezdettel az Épitő 
munkás Otthonban és Vasmunkás Ott- 

Svédország-Finnország (Stockholm). 

é 
Táne honban Elkőrangu 

Kabaré KÉT N AGY jazz-zenekar 

Szavaló kérus Konfetti 

Világposta ESTÉLYT Különböző 
Kitünő konyha rendez. Belépti dij jegyadóval együtt 24. meglepetések! 

Dpélamerikába hivják Európa válogatott 
csapatát. Buenos Airesből jelentik: Dél- 
amerikai sportkörökben az európai váloga 
tott csapat vendégjátékának előkészitésén 
fáradoznak. Az európai válogatott dél- 
amerikai portyáját a nemzetközi labdaru- 
gó szövetség is támogatja 

Sársaság 
0 Ő-évi és ujév délelőtti istentiszteletek 

az unitáriusoknál, Az unitárius templom- 
ban ó-esztendő utolsó napján délután 5 
órakor tartandó istentiszteleten hálaadó 
könyörgést moend Ürmösi Károly esperes- 
lelkész. Ujév napján a délelőtti istentisz- 
teleten egyházi beszédet tart Ürmösi Jó- 
zsef püspöki titkár. Ugyanezen alkalom- 
mal szólóéneket ad elő Szentmártoni Éva. 
Szentmártoni Lenke kiséretével. A temp- 
lomot fütik. ; 

0 Ünnepi istentisztelet. A Monostori-uti 
református templomban az esztendő utol- 
só napján délután 5 órai kezdettel Deák 
Ferenc lelkipásztor hirdeti az Igét. A temp 
lomot fütik, 
0 Szilveszter és ujév a Szent Mihály 

templomban. Szilveszter napján délelőtt 
10 órakor nagymise, utána szentségkitétel. 
Egész nap szentségimádás. Este 7 órakor 
szentbeszéd, mondja Márton Áron püspök 
plebános. Szentségátvitel a főoltárhoz, litá 
nia, Te Deum. Ujév napján misék: fél 7, 
8, 9, 10 és fél 12 órakor. A tizórás misét 
Márton Áron mondja, a szentbeszédet 
Veress Ernő. Ujév napján is egésznapos 
szentségimádás. 

0 Ö-év esti hálaadó istentisztelet. A 
belvárosi ref. templomban december 31-én 
délután 6 órakor lesz a hálaadó istentisz- 
telet. Az istentiszteleti szolgálatot - régi 
szokás szerint - a püspök, Vásárhelyi 
János végzi. 
0 Miért rendezik Kolozsvár dolgozói ez 

évben a két Otthonban a szilveszteri ün- 
nepélyt? A szakmák külön-külön is ugy 
határoztak, hogy az idei Szilvesztert együt 
tesen töltik. A Munkás Atheneum veze- 
tősége, hagy minden munkás jól érezze 
magát és kellemesen töltse a Szilvesztert, 

Otthonban rendezi az idei ujévet 
öntő ünnepélyt, Nagyszerü kabaré- 

műsor, malacsorsolás. (Minden szerencse- 
szám teljesen ingyen nyerhet ujévi szeren- 

szaton vesz részt. Schmeling január 15- csemalacot.) A szilveszteri ünnepély iránt 

teológiai fakultás disztermében 

rásjelentés, kulturális és sporthirek, 

dam)7: Irország-Cseh-Szlovák Köztársa- 

0 Akadémiai istentiszteletek a 
tus teológián. A kolozsvári 

dőtől husvyétig minden vas 
pon délelőtt 11 órakor ak 
tisztelet lesz. Január 1-én Nagy 
prédikál. A perselyes adomán 
génysorsu teológiai haliga 
sére forditják. 

gtádió 

SZOMBAT, december 31. 
Bucuresti. 6.45: Ritmikus torna 

hirek, reggeli hangverseny, házt 
orvosi tanácsadó. 7,45: Reggeli müsor 
fejezése. 12: Lemezek, 13: Időjelzés, i 

és ü 

állásjelentés, 13,10: Hangverseny. 1 
Hirek. 17: Előadás a cserkészeknek. 1 
A munka és öröm szervezet órája 7! 
Tánclemezek. 20,15: Zenekar. 21: 
üzenetek. 21,15: Ujévi dalok. 22.: 1 
22,15: Lemezek. 283,30: Lemezek. i 

köszöntők, utána reggel 4-ig tánclemezek 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglem 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasá 
13: Déli harangszó. 14,30: Lemezek 
Hirek. 17,15: A mentők Szilvesztere 
Rádió üzenetek. 17,45: Hirek. 18: C 
/zene. 18,45: Szalonzene. 20: Hirek. 
veszter, vidám hangjáték. 23,30: V 
est. 24,30: Cigányzene. 24,55: Az ujes 
dő köszöntése. Éjféli harangszó. Ci 
zene. - Tánczene éjjel 4 óráig lemeze 

Szobadlóbro helvezései 
kér! Irliu Nicolac, a köz- 
okiralhamisttás miatt el- 

Mélt városi napidijas 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

törvényszék - amint megirtuk - a 
mult pénteken hirdette ki az itéletet 
Trifu Nicolae, Kolozsvár városi volt 
napidijas bünügyében, Trifut három hó 
nappal ezelőtt tartóztatta le az ügyész- 
ség. Megállapitást nyert ugyanis. hogy 
a fiatalember, akit április elsején elbo- 
csátottak a szolgálatból, junius 6-án 3 
állampolgársági bizonyitványt hamisi- 
tott. Ezenkivül hamis beirás történt az 
állampolgársági névjegyzékbe, amit 
szintén Trifu felbujtásának tulajdoni- 
tottak. Az ügyészség három rendbeli 
közokirathamisitás és közokirathamisi- 
tásra való felbujtás miatt emelt vádat 
ellene és a törvényszék ezekben a vét- 
ségekben bünösnek is találta, amiért 
6 hónapi elzárásra itélte, kitöltöttnek 
véve a vizsgálati fogságot. Az itélet el- 
len az ügyészség sulyosbitásért, az el- 
itélt enyhitését felebbezett 

Trifu Nicolae most kérvényt adott be 

a törvényszékhez amelyben az itélet 
jogerőre emelkedéséig szabadlábra he- 
lyezését kéri. A megtévedt napidijas 
beadványában arra hivatkozik, ho 
már csak mindössze három hónapi bün 
tetése van hátra A szabadlábrahelye- 
zési kérvény ügyében a törvényszék 
szüneti tanácsa a napckban fog dönteni. 

lök jodosultak Holorsva. 
ron az arakat ellenőrtnii 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Bornemisa 

Sebastian polgármester az áruuzsora 
letöréséről szóló törvény értelmében 
kinevezte azt a nyolotagu bizottságot, 
amely az árakat ellenőrizni jogosult A 
kereskedő köteles az összes számlákat, 
üzleti könyveket a bizottság tagjainak 
felszólitására bemutatni, amelynek alap 
ján ellenőrzik az árakat, hogy semmiféle 
visszaélés, illetve a maximálás árnál 
drágábban árusitás ne történhessék. A 
bizottság tagjai: Dr. Trifu Baba, a pénz 
ügyi osztály vezetője, dr. Gheorghe 
Neda, a közigazgatási ügyosztály ve- 
zetője, dr. László Tibor főállatorvos. vá 
góhidi igazgató, továbbá dr. Alexandru 
Herman, Sabin Grabulea, lon Vuericiu 
Mirhardt Gheorghe és Danila Bonca 
városi tisztviselők. 
Ez a bizottság sorra fogja járni az ösz 

szes kereskedéseket és az árak betartá- 
sát szigoruan ellenőrzik, 

- Sikerül-e Ausztráliában a családi 
civódások elsimitása? Sidneyből jelen- 
tik: Ausztráliában megalakult a „házi- 
asszonyok szövetsége" melynek célja 
a családi civódások elsimitása a házas- 
felek közötti együttmüködés biztositása 
utján A szövetség kilátásal nem éppen 
kedvezőek, mert 22.000 feleség és CsSU- 

nagy érdeklődés nyilvánul meg. pán 200 féri jelentkezett belépésre 
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DAPEST.) Rendkivül érdekes ada 
erültek napfényre Petőfi Sándor 
ának eddig hitelesen meg nem ál- 
tt körülményeivel kapésolatban. 

iszt Ottó, az ismert történész 
zu évek óta kutatja, mi történt a 
vári, satatéren Petőfi Sándorral. 

sett, elmenekült, avagy fo, ba ke- 
it7? A sok Petőfi-legenda á most végre olyan adatok birtokába került 
nszt Ottó, amelyek világot vetnek i Sándor halálának körülményeire. 
Dr Etnszt Ottó igy mondotta el ér- 

felfedezése részleteit 
Az 1848-as magyar szabadságharc, 

magyar nemzeti ujjáébredésnek ez a 
heroikus torszaka még mindig foglal- 
koztatja r nép fantáziáját. Ez természe- 
tes is. hzen ritkán fordult elő a tör- 
énelemben, hogy egy nemzet szabadsá 
zá ki ivására fiyen valóban halált 
me stő nátorsággal szállt volna sikra. 

A abadsághare végül is vérbe 
t. A e is ismeretes, hogy nem a csá 
tulerő győzte le a magyar hon- 

ári csapatok sohasem 
ték volna le sem Görgeyt. sem a 

igyar népet. Az osztrákok kénytele- 
voltak az oroszok segitségét igény- 
venni és Paskievics herceg kozák- 

boeavatkozás és a világosi fegyverletétel 
között levő időszak körül - van sok 

részlet, amely a mai napig sincs telje- 
sen felderitve. Ennek kikutatása a mi 
generációnkra vár. 

A Petőfi-legendák 

Egyetlen hős, egyetlen vezéralak 
körül sem keletkezett annyi legenda és 
annyi egymással ellentétben álló hiresz 

ttelés, mint Petőfi Sándor eltünése kö- 
rül Kossuth, Görgey, Bem, Széchenyi 
és a többi vezéralak tettei és szereplése 
körül külön-külön egész terjedelmes 
irodalom keletkezett. Ezzel szemben 
Fetőfi Sándor eltünése körül mind- 
máig csak találgatásokra, feltevésekre 
voltunk utalva. 
-A kortársak feljegyzéseiből és Pe- 
tőfi legszükebb baráti körének szájha- 
gyományából bizonyossággal megálla- 
pitható az, hogy a nagy költőt legutol- 
jára a segesvári csata napján látták. Pe 
tőfi, amint tudjuk, mint nemzetőrszá- 
zados, a szó szoros értelmében imádott 
vezére, Bem után szökött Erdélybe. 
Bemről viszont köztudomásu, hogy noha 

va 

1i2 alig értett magyarul, mégis felismerte 
ebben a huszonhatéves sovány. ütött- 

isa kopott öltözékü fiatalemberben a láng- 
ora észt és éppen ezért óvta, amennyire 
en csak lehetett. Lehetőleg mindig „biztos" 
ot, beosztásokba küldte. olyan helyekre, 

A ahol a költő élete nem forgott veszély- 
at boen. Petőfi azonban nem tudta ezt el- 

ak viselni, a csatatéren akart lenni és nem 
lap holmi irodai beosztásban. Nem törődve 
éle a kapott paranccsal és a katonai fegye- 
nál lemmel, oda sietett tehát, ahol a leg- 

A nagyobb volt a veszély, Bem közelébe. 
énz Igy került a segesvári csatatérre. 

zhe És itt, ezen a napon, ettől az idő- 
ve- től kezdve vált rejtéllyé, mi történt vol 
vá taképpen Petőfi Sándorral? Voltak, 
iru akik tudni vélték, hogy dél felé mene- 
ciu kült, az akkor még magyar-török határ 
1ca felé. Mások pedig - sokan, köztük sok 

komoly férfi - esküdött arra; hogy 
ösz látta, amikor Petőfi orosz fogságba 

tá- esett. Az oroszok csakugyan egész ma- 

ggyar csapattesteket vágtak el a főse- 
regtől és ezeket azután az erdélyi ha- 

ádi vasok felé szoritották, vagy Bukovina 
i tájára. Sok feljegyzés szól arról is, 

hhogy Petőfi Sándor később Oroszor- 
z szágban bukkant fel, Irkuck tájékán. 
a Dtt élt és ott halt volna meg sok-sok 
kea vtizeddel később a legkülönbözőbb 

nemzetiségü politikai deportáltak kö- 

Uj hiteles adatok 

magyar szabadságharcnak ezt a 

oru leljeguzéseket találtak, amelyek lelrják an cseli el a segcsvari csetateren lelrják, 

Petőfi Sandor 
történelmi bizo- 

máját iparkodtam tisztáznii Hosszu 
munka és a szerencse kedvezése foly- 
tán sikerült is Petőfi halálának hiteles 
történetét és körülményeit felfedni. Ha 
rom eddig ismeretlen egykoru feljegy- 
zésből ma már megállapitható, mi tör- 
tént Petőfi Sándorral a segesvári csa- 
tatéren. ; 
- Két levélről és egy naplószerü 

részletes leirásról van szó Ezt a napló- 
feljegyzést Petőfi Sándor egyik barátja 
4rta, aki a szabadságharc összeomlása 
után török emigrációba vetődött. Bujdo 
sása közben vetette papirra a segesvári 
csata eseményeit, amelyek szemel előtt 
játszódtak le. Akkor irta le ezeket. ami 
kor a csatának minden időpontja, min- 
den részlete írissen és elevenen élt em- 
lékezetében. 
- A levelek két levelezéséből valók, 

akik eltünt ballársaik sorss felől ér- 
deklődtek egym világositáso- 
xat is adtak levélben egymasnak. Mind 
gét levéliró személyes megfigyeléselit 
közölte egymással Petőfi Sándorról is, 
akit mindketten személyesen jól ismer- 
tek. 

Igy történt 
Ezekből az egykoru feljegyzésekből, 

naplótöredékekből és levelekből igy ál- 
lapitotta meg Ernszt Ottó Petőfi halá- 
lának körülményelt: 
- A csata napján, amikor az ágyuzás 

egyre hevesebbé vált, Petőfi Sándor, aki 
addig a Segesvártól északra fekvő te- 
rület egyik kiemelkedő pontjáról fi- 
gyelte a csapatok felvonulását, minden 
óvatosságot félretéve, oda sietett, ahol 

-JosTE 
golyók. Az orosz tüzérek csakhamar 
kitünően belőttek egy helyet és ször- 
nyü pusztitást végeztek az akkor még 
zárt csapatokban felvonuló magyar hon 
védség soraiban. Petőfi látta a halál- 
nak ezt a szörnyü aratását és kétségbe- 
esve, magával egyáltalán nem törődve 
mindig közelebb ért oda, ahol már a 
magyar és orosz gyalogság kézitusát vi- 
vott egymássalolt egy kis patakon át- 
vezető hid kariájánál állt fáta hogy 
egyre több és több magyar szakasz om- 
lik össze és csakhamar általánossá 
vált a vereség és a menekülés. 
- Amikor azután a hegyekből lovas 

kozákok ereszkedtek le. rémület és fe- 
jetlenség lett urrá a csatatéren, külö- 
nösen azért, mert a honvédtisztek leg- 
nagyobb része elesett s nem volt, aki a 
megtizedelt csapatokat irányitsa. A 
menekülők közül nehányan felismerték 
Petőfit és többen oda is kiabáltak neki, 
hogy mentse az életét, amig nem késő, 
Petőfi azonban szinte megkövülve ál- 
lott és szemlélte a pokol képét, nyilván 
érezte, hogy a szabadságharc bukásá- 
nak egyik tragikus részlete játszódik le 
szemei előtt. 
- Amikor már mindennek vége volt, 

győzők és legyőzöttek elvonultak, a 
csata zaja elnémult, akkor a csatate- 
ret boritó holttestek között találtak 
egy három vagy négy lándzsadöféstől 
átszurtmellü, barna honvédtiszti egyen- 
ruhás holttestet arccal a föld felé for- 
dulva. Petőfi Sándor holtteste volt. 
- Hogy ő volt. azt egy régi jóba- 

rátja, aki két órával azelőtt még eleve- 
nen látta, minden kétséget kizáróan 
megállapitotta és bizonyitja abban az 
irásában, amely ránk maradt és amely 
most előkerült. 

- Ezzel megszünik a legenda, Pe- 
tőfi Sándor eltünésének legendája, 
hogy helyét elfoglalja a történelmi bi- 
zonyosság: a magyar szabadság lánglel- 
kü költője hősi halált halt a segesvári 

a leggyakrabban csaptak be az ágyu- 
csatatéren, ugy, ahogy megálmodta. 

AAz ul munk 

53 év a nyuddijra jososltó 
soh és al almazottak 37 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Két cikkben 
ismertettük eddig az uj munkásbiztosi- 
tási törvény fontosabb intézkedéseit. 
Legutóbb a munkaképtelenségi nyug- 
dij, a betegsegély és gyermekágyi se- 
gély folyósításának feltételeit közöltük 
Most a baleseti, visszavonulási és agg- 
kori nyugdijak, valamint a segélyezés 
egyéb módozatait ismertetjük az uj 
törvény alapján. 

Baleseti nyugdij 
Baleset esetében, ha a beteg megoyó 
lása után Is munkaképtelen marad, 

leseti nyugdijat folyósiít a munkás- 
biztosító r. Teljes munkaképtelen 
ség esetében ez a nyugdij kétharmad 
része a biztositott egyén középfizeté- 
sének. Ha a munkaképtelenség nem tel- 
es, a nyugdi összege ennek megfele- 
ően csökken, 
Ha a teljesen munkaképtelen tagnak 

egy másik személy állandó gondozására 
van szüksége, a nyugdij összege egy 
harmaddal övekszlk 
A nyugdij kiszámításának alapjául 

szolgáló átlagos fizetést ugy állapit- 
ják meg, hogy figyelembeveszik. mi- 

yen fontos és megoldatlam pre 

lyen osztálynak megfelelő járulékot f- 

Hócipót, házicipőt 
leszállitott árban visároltat 

„VULTUR" cipőüzl 
talea Regele Ferdinand 289. 

ásbiztositási törvény 
szerint nyusdijat kap minden munkás 
és alkalmazott, aki hatvanadik élet- 

évét betöltötte 
Nyusdijait kapnak a balcseteknél munkaképtelenekké 
vált munkosok - A bonuák és vasontödék nnántnal 

korhatár - A nől munká- 
éves korukban mehetnek 

nyugdiiba 

zetett a pénztári tag az elmult 12 hó- 
nap folyámán. Inasok, avakornokok és 
oly alkalmazottak, akik fizetés nélkül 
dolgoznak, a második osztálynak meg- 
felelő baleseti nyugdijat kapnak. 
Ha a baleset után megmaáradó mun- 

kaképtelenség nem nagyobb 20 százalé- 
kosnál, akkor a munkásbiztositópénztár 
nyugdij helyett a havi nyugdijösszeg 
ötvenszeresét fizeti ki kártalanitásul. 
Amennyiben a munkaképtelenség 20- 
30 százalékos, a balesetet szenvedett 
nyugdijjogosult kérheti a kártalanitás 
egy összegben való kifizetését 

A visszavonulási nyugdij 
Minden betegsegélyzőpénztári tag- 

nak, ha elérte hatvanadik életévét, 
joga van a visszavonulási nyugdijra. Ez 
a nyugdij egyenlő a munkaképtelenségi 
nyugdijjal, ugyanugy számiítják ki a 
fix nyugdijösszeg és a befizetett heti 
járulékok alapján, mint a munkakép- 
telenségi nyugdijat. Ennek az utóbbi- 
nak a kiszámítási módját már ismer- 
tettük, 
A visszavonulási nyugdij folyósitá- 

sának két feltétele van. Az elsőt abban 
jelöli meg a törvény, hogy az alkalma- 

et 

gaye 

zott szüntesse be további munkáját, 
tevékenységét abban a szakmába 
amelyben a munkásbiztosítópénztárnal 
be volt jelentve A másik feltétel: az 
alkalmazottnak hatvanadik életéve be. 
töltéséig legalább négyszáz heti befi- 
zetett járuléka kell legyen, még pedi 
megszakitás nélkül. Megszakitásnak sz 
mit minden olyan év, amelyben 16 hét. 
nél kevesebb ideig fizetett járulékot, 
Amennyiben az alkalmazott legalább 
ezer héten keresztül fizetett munkás. 
biztositási járulékot, eltekintenek a 
megszakitástól. 
A nyugdijjogosultságra vonatkozó hat 

vanéves korhatárt a bányákban, a ko- 
hóknál hengermüveknél és fémöntődék 
ben alkalmazott munkások esetében 55 
évre szállitja le a törvény A munkás- 
nőknél a korhatár 57 év, tekintet nél- 
kül az általuk üzött foglalkozásra. 

Az aggkori nyugdij 
Azok a betegsegélyzőpénztári tagok, 

akik az 1912. évi régi, időközben több- 
ször módositott munkásbiztositási tör- 
vény érvényének ideje alatt tagjai vol- 
tak a munkásbiztositópénztárnak, havi 
havi 500 lej összegü aggkorinyugdijra 
tarthatnak igényt abban az esetben, ha 
65 éves életkoruk betöltéséig legalébb 
ezer hétig fizettek munkásbiztositási 
járulékot. Az aggkori nyugdijasoktól 
nem követeli meg a törvény, hogy ne 
dolgozzanak tovább. hanem a nyugdijat 
akkor is megkapják, ha munkában ma 
radnak. 
Amennyiben az aggkori nyugdijra jo- 

gosult személy abbahagyja foglalko- 
zását és nem dolgozik tovább, az agg- 
kori nyugdijat kiegészitik a visszavo- 
nulási nyugdij összegéig, ha ez az 
utóbbi összeg nagyobb az aggkori nyug 
dij összegénél. 

A családtagok segélyezése 
Családtagoknak tekinti a törvény a 

munkásbiztositó tagjainak feleségeit, 
kiskoru gyermekeit és munkaképtelen, 
ellátásra szoruló szüleit, valamint kis- 
közb, szintén ellátásra szoruló testvé- 
reit. 
A tag felesége gyermekágy esetén or- 

vosi kezelésre. szülésznőre, gyógysze- 
rekre, kötözőanyagokra és gyermekke- 
lengyére tarthat igényt. Ha férje az 
utóbbi 12 hónap alatt legalább 36 hé- 
ten keresztül fizetett betegsegélyzői 
járulékot, vagy pedig az utóbbi két év 
folyamán 52 héten keresztül, a fiatal 
anya a szülés után hat heti pénzsegélyt 
kap. Ez a segély a férjét, mint betegse- 
gélyzői tagok megillető segély összege 
Ha a betegsegélyző tagot kórházba utal. 
ják, szanatóriumba vagy fürdőre kül- 
dik, az általa eltartott családtagok a ta- 
got megillető pénzsegély felét kapják. 

Halálozási segély 

Ha a biztositott fél elhunyt, hátrama- 
radottai temetkezési segélyt kapnak 

abban az esetben, ha a fél az elhunyta 
előtt való évben legalább 32 héten át 
vagy a megelőző három évben 64 héten 
át fizetett betegsegélyző járulékot vagy 
edig (tekintet nélkül az évek számára) 

ha legalább ezer heti járulékot fizetett 
be életében. 

Ha a halál baleset következménye, a 
tag hozzátartozól minden korlátozás 
nélkül megkapják a temetkezési se- 
gélyt. 
A segély összege a következő: 

I. osztálynál 2.000 lej 
II. . 3.000 , 
iö „i/4.000. 
IV. , 5.000, 
V. 66.000, 
VI. 77.000 , 
VII . 8.000 , 
VIII. 10.000 , )5 4 A 

Ha az elhunytnak felesége és gyer- 
mekei nincsenek, a temetkezési segélyt 
felmenő rokonaik, vagy ezek hozzátar- 
tozóinak, esetleg annak az idegennek 
fizetik ki, aki a temetésről gondosko- 
dott. Az idegen azonban csak a tényleg 
kifizetett temetkezési költségek megté- 
ritését kérheti 
A nyugdijasok elhalálozása esetén az 

elhu; hátramaradottai négy hónapi 
nyugdijnak megfelelő segélyt kapn 
A törvény ismertetését következő lap 

számunkban folytatjuk. 

Dr. Röszler Viktor.
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MOTIV-TERITOVÁSAÁR vert csipkéből 

megkezdődött DER-BESC függönykellék- 
szaküzletben. Gólya áruház feletti emele- 
ten. Leghasznosabb ajándék, (V 4855 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1679) 
SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 

lovak Hárák-nál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon: 36-23. (VT1725) 

UJEVI ajándéknak vásároljon 
„complett" dobozt, tartalmaz 1 drb. Sen- 
laslo szappant, 1 Dentonal fogpasztát, 1 
doboz pudert, 1 üveg kölnit 50 lejért. 
Heinrich" szappangyár lerakata, Memo- 

randului 4. (T 1703) 
JÖMENETELÜ tfüszerüzlet betegség 
miatt átadó. Cim a kiadóban. (5009) 

UJEVI ajándék, Diszfémdoboz 
1 üveg kölni, 1 doboz Perlapuder, 1 toalet 
szappan 100 lejért. „Heinrich" szappan- 

gyár lerakata, Memorandului 4. (T 1704) 

ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 
szek és eladok. Házhoz is megyek. Grün- 

feld, Str. Memorandului 6. 4919) 
EBEÉDLŐBERENDEZÉS modern politu- 

ros diófurniros, eladó, Berkovics müasz- 
talos, Strada Eminescu2. (5020) 

SÜRGÖSEN eladó. Az állomás mellett 
házhely424m2?60.000. Téglaház 3x1 szobás, 1 
havi bér 1100, ára 70 ezer. Az Avram 
lancu ucca mellett villa 5 szobás, komfort, [/ 
központi fütés, 1000 négyzetméter kert, 
ára: 1,150.000. Diesell motoros malom, 
havi jövedelem 40 ezer, az országból való 
elmenetel miatt. Biroul Increderea, P. 
Unirii 18. (5032) 

2 plusz 1 lámpás uj modern Rádió na- 
gyon olcsón eladó. Str. Ciurea 2. (Bejárat 
Sagunából.) (N1388) 

MODERN butorok, ruhaszekrény, ágy, 
székek, stb. olcsón eladók. Megtekinthetők 
délután 2-3 és este 7-8 között. Str. Re- 
galá 15. (5046) 
ŐCSKARUHÁKÉERT legtöbbet fizetek, 

olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. 
Memorandului 4. (Ni1391) 

BERSZERZŐÖDÉSEK, adás-vétel, min- 
denféle rendőrségi, adóhivatali Regiszte- 
rek, nyomtatványok hivatalos kiadásban 
Anca könyvkereskedésében kaphatók. 

(VN1387) 

FARSANGI CIKKEK, álarcok, lam- 
pionok sapkák, konfetti, szerpentinek 
Anca könyvkereskedésében kaphatók. 

(VN1386) 

ÜGYVÉEDI határidőnapló 1939. évre csak 
160 lej. Vidékre pénz beküldése ellenében 
portóval 180. Anca könyvkereskedőnél, 
Cluj. (VNI1385) 

ARAMVONALAS mély gyermekkocsi 
olcsón eladó. P. Sion 4. (Ni382) 

FÜSZERÜZLET komplett berendezés uj 
állapotban eladó. Értekezni: Bernáth, Cal. 
Traian 34. (4990) 

WERTHEIM kassza eladó. Str. Dánsu- 
seanu 1. (5058) 

UJÉVI müvészi ajándékok legolcsóbban 
Sternberg régiség és comisionál. Str. Re- 
gina Maria 29. (N 1389) 

BÖSENDÖRFER rövid zongora és pia- 
nino, kitünő szalongarnitura, vitrin, antik 
uriszoba és ebédlő modern, olcsén eladó. 
Sternberg comisiónál. Str. Regina Maria 
29. szám. (N 1350) 

SZABÓ vasak ujak, olcsón eladók. Re- 
geni, Str. Gheorghe Enescu 51. (5065) 

ELADÓ szépfekvésű sarokparcella 400 
négyzetméter, 85 ezer lejért. Grigorescu 
végén, napos oldal, Érdeklődni: Str. Gav- 
ril Tripon 26. Donat, (5070) 

GERENDI-LUNCANI boralm kihordás- 
ra Str. Regina Maria 13. szám alatti bor- 
pincémből kaphatók a legkisebb meny- 
nyiségben is literenként 18 lejtől kezdve. 
Borkihordás kizárólag a pincémből törté- 
nik, melynek lejárata hátul az udvaron 
jelezve van. Telefon: 29-19, rendelésre 
hazaküldöm. Iroda a kapu alatt. (5071) 

ELADÓ butor. Str. Bratianu 7. (5074) 
DOHANYTÖZSDE bérbeadó, vagy elárusi 
tót keresek. Érdeklődni a házmesternél 
délütán 2-3 óra között. Reg. Carol II. 
7. szám alatt. (5075) 

PIACON vegyes üzlet kiadó, vagy átadó. 
Cim a kiadóban, (5077) 

ELADÓO plüs sezlontakaró, fügönyök, sza 
longarnituúra, nagy szőnyeg. antik székek, 
kézi vaskassza, biliárdgolyók. Str. Avram 
Tancu 24. vaskapu, szuterin (5079) 

ELADÓŐ gyökér kétajtós és kombinált 
hálók 15.000 lejtől, különböző konyhák 4 
zer lejért és székek asztalosnál. Str. Mol- 

ei 1 (5085) 

SÜRGÖSEN keresek egy garnitura hasz 
nált enyvező bakkot és egy diófa iróasztalt 
str. Otetului 20. (N1393) 

NöOI félikabat eladó, Str. I. Maniu 32. 
SZEGE 

Szöveg: Bierrc Weber, 

kával. 

Eseménye a müsornak Karácsonyi 

cukrot stb. sorsolnak ki. 

0srE 
A hölgy hozzám tartozik 

Nagy külföldi sikerek után érkezik hozzánk a könnyü zenés műfajnak ez 
a kimagaslóan mulatságos, vidám és ötletes alkotása. A párisi premier után 
Budapesten is több, mint 100 előadáspecsételte meg A hölgy hozzám tar- 
tozik sikerét, amelynek titka a legjobb vigjátéki mese, a biztos, szilárd fel- 
épités, a nagyszerü szerepek találkozása a legvalódibb, modern operettmuzsi- 

Jövő szerdáig A hölgy hozzám tartozik uralja a szinház müsorát, s előadá- 
sainak sorozatát csak a hagyományos szilveszteri és ujév délutáni kabaré 
szakitja meg Aki igazán jól, gondtalanul akar szórakozni két és félórán ke- 
resztül, aki szereti a finom, sohasem izléstelen pikantériát, nena töltheti job- 
ban estéjét, mint A hölgy hozzám tartozik előadásán. 

ee- 
Szilveszteri és ujévi kobaré 

A szinház hagyományos szilveszteri és ujév délutáni kabaréjának gerince 
ezuüttal két egyfelvonásos bohózat: Bodriból férfi lesz és Elvonó kura. E két 
bohózatban a társulat legjobb erői alakitják a vezető szerepet. 

nagyoperettekből", ez a gyüjtőcime a magánszámoknak és duetteknek, ame- 
lyeket a nagy külföldi sikerek után két napra Kolozsvárra látogató müvésznő 
Kallós József tenoristával egyűtt fog előadni. 

A müsort táncok, énekek, tréfák egészitik ki. Tompa Sándor konferálja 
végig az előadást, amelynek szünetében malacokat, 

zene Eisemann Minhálu 
zott szoba házaspárnak főzőkemen 
Str. Cernauti 21. 

1-re, vagy i5-re kiadó. Simon, S 
menceau 7-a. Tüzoltógarázsal s. 

EIADÓ különbejáratu csinosan b 

FORGALMAS helyen üzlethelyis 

azonnal kiadó. Reg. Carol II. 

KULÖNBEJÁRATU szoba hav 
98-a 

Illy vendégjátéka. „Részletek hires 

pezsgőt, bort, kávét, 

Apróhirdetéseket 
legkésőbb 

sziveskedjenek leadni 

péntcken csic 
az ujévi számba 

óráló 
HOLGYFODRAÁSZUÜZLET, kevés ház- 

bérrel, belvárosban, komplett felszerelés- 

sel, modern berendezéssel ELADÓŐ. Le- 

velet „Betegség miatt" jeligére a kiadóba 

leadni (5088) 
MODERN dióháló, rökamier, konyha- 

berendezések, kombinált szekrények és 
festetlen háló olcsón eladók. Reg. Carol 36. 
asztalos. (1404) 
KOMPLETT sifelszerelés eladó. Wald- 

berg, T, Vladimirescu 16-a. (NI1402) 

KERESEK 36-0s fiucipőre korcsolyát. 
Nova, Str. Memorandului 16. (5099) 

ELADÓ finom tekete télikabát. Alkalmi 
vétel. Str. Petru Maior 7. szabónál. 

(5098) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
és eladok. Házhoz megyek. Grünfeld. Str. 
Reg. Mariai4. (5097) 

ÁALLÁST KERES 
MEGBIZHATÓ bejárónő, jó munkaerő 

délelőtti órákra állást keres. Irodák, ren 
delők takaritását vállalja. Cim a kiadóban. 

(5073) 
SZAKKÉPZETT kertész állást keres, 

mindenben jártas. Str. Donat 204. Andrei. 
(5015) 

MECHANIKUS soffőr alkalmazást ke- 
res. Cimeket „Nős és gyermektelen" jeli- 
gére a kiadóba. (5066) 

HÁZVEZETŐNŐI állást keresek magá- 
nyos urhoz, gyerekgondozást is vállalok. 
Str. Cicio Pop 98. Majorné. (5068) 

PERZSABOGOZÓ leány 10 évi gyakor- 
lattal munkát keres. Cim a kiadóban. 

(5087) 

JAZZ-zongorista nagy repertoirral ajánl 
kozik estélyekre, bálokra, kisegitő zongo- 
ristának is elmegy. Cim Novában, Memo 

BEJÁRÓNŐ felvétetik azonnalra. Cim: 
Str. I. Maniu 2. II. éem. ajtó 4. (N1401) 

ORVOSI rendelőbe takaritást is végző 
nő egész napra felvétetik. Caragiale 1. 
I. 8. Sétatérnél. (N1392) 

PERFEKT románul, magyarul beszélő 
jómegjelenésü kisasszonyt parfumériába 
felveszünk azonnal. Cim a kiadóban, 

(5096) 

lel. Értekezni: Bernáth, Cal Trai 

EÜLÖNBEKEATU lezánaa Bu 
zott szoba azonnal kiadó. Piata Mihai Vi- 
teazul 15., emelet. 4 

kiadó. Str. Oásanu 64. 

vagy üresen kiadó. Str. Gen. Poetas 23. 

KIADÓ üzlethelyiség világos két 
vagy szabómühelynek is 

4997) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
adó. 64. (5056) 
2 KÜLÖNBEJÁRATU szoba butorozva 

2 SZOBA, konyha és egy butorozott szo- 
ba 400-600 lejért Grigorescu-negyedben 
kiadó. Str. Rahovei 21. (5064) 
KIADÓK műühelynek, raktárnak alkal- 
mas betonozott helyiségek Cal. Reg. Fer- 
dinand 72 (0s 
UCCAI üres szoba előszobával kiadó. 

Érd.: P. M. Viteazul 8. hátul a folyósón. 
(5988) 

EGY butorozott uccai szoba kiadó, Ro- 
senfeld, Cal. Reg. Ferdinand 22 (NI410) KIADÓ különbejáratu butorozott szo- 
ba azonnalra. Str. I Maniu 32. (NI406) 
KÖZPONTBAN szép butorozott szoba 

tisztviselőnőnek kiadó. Str. Sincai 15. 
(s093 

LAKÁST KERES 
KERESEK belvárosban kisebb garcon- 

lakást, vagy szép üres szobát azonnalra. 
Cimeket , dó" jeligére. 5939) 
KÖZPONTBAN irodának alkalmas egy 

nagyobb és egy kisebb heyliséget azon- 
nalra keresek, Kézalól vennék egy-két 
iróasztalt és irattárszekrényt. Dénes, Cluj, 
C. M. Foch 40. o7 

GYERMEKSZERETŐ, türelmes jobb nőt 
keresek 1 éves gyermek mellé anyahelyet 
tesnek. Szeretett uribánásmódot, szerény 
fizetést adok. Ajánlatokat „Abszolut meg- 
bizható jeligére a kiadóba. (5095) 
ÜGVYES fiu tanulónak felvétetik, Crol- 

toria Fraenkel, Cal. Reg. Ferdinand 19. 
((5094) 

IDŐSEBB mindenes fözőnőt elsejére fel 
veszünk. P. M. Viteazul 9. (5090) 

KÜLÖNFF 

Lei 85 - 100 ke. 
száraz tüzifta megrendelhető, Cal. Reg. Fer 
dinand 65. Herskovits faraktár. (T1735) 

KÖLNIVIZET, szappant, kozmetikai cik 
keket ujévre gyári áron vásárolhat 
Heinrich lerakatában, Str. Memorandului 
4. szám. (T 1702) 

KÖLCSÖN ügyekben forduljon bizalom 
mal az „Universal"-hoz, Str. Reg. Ma- 

ria 20. (N 1313) 

AZ Iparos Aggmenház vendéglőjében jó 
házikoszt kapható kihordásra. Abonánso- 
kat is elfogadunk. Str. Decebal 22. (5019) 
URIEMBER ismeretségét keresem szóra 

kozás céljából. Leveleket „Mariska" jeli- 
gére a kiadóba kérek. (5025) 

MUVIRAÁG különlegességek, elegáns 
menyasszonyi koszoruk, váza virágok 
óriási választékban Dahliában, Str. Re- 

(5033) 

KERESZTEÉNY pénztáros kisasszony ro- 
mán és magyarul tudó felvétetik. Cim a 
kiadóban, (5050) 
PARKETT vikszoláshoz értő takaritónő 

felvétetik, Str. Bratianu 45. (5057) 

JOBB nőt cukrászda önálló vezetésére 
keresek. Str. Cipariu 1. (5059) 

KIFUTŐFIUT felveszek Eliás, Strada 
Massaryk 1. (5069) 

BEJÁRÓNÖ megbizható, tiszta délelőtti 
órákra kerestetik. Érd.: 11-1 között 
szombaton. Kosárüzlet, C. M. Foch 7. 

(5078 
KOMOLY mindenes asszonyt keresek, 

akár bejárót, akár ittlakót 2 személy ré- 
szére. Str. Cicio Pop 71. délelőtt 11-1. 

(5083) 

PERFEKT takaritónőt és konyhaleányt 
felveszünk. Cim a kiadóban. (T1739) 
KERESEK főznitudó nőt, ki minden 

házimunkát vállal. Cal. Motilor 17. Érd.: 
6 órátol. (Ni409) 
MUNKAÁSPÁR. vagy magányos nő fél 

napi takaritásért lakást, fizetést kap. Str. 
Motilor 69. (N1397) 
BEJÁRÓNŐÖ egész napra kerestetik. Str. 

Saguna 10. (T1740) 
BEJÁRONÖT felveszek reggel 7-től es- 
ta 9-ig. Rastaurani. Sazuna 4. N14071 

randului i6. (Ni891) eele Ferdinand 5. 

ALLAÁST KAPHAT 1 
KIFUTŐFIUT felvesz Blatt-cég. Cal. ; Siruhát Reg. Ferdinand 15. s031) sportmellényt és bőrkabátot legujabb mo- 

del szerint legolcsóbb árban készit Hirsch 
Cluj, Cal. Marechal Foch 5. A Sora-val 
szemben. (T 1738) 

MENYASSZONYI koszorut, fátyolt köl- 
csönzök. Cal. Reg. Ferdinand 40. EPlissé 
szalon. (5086) 
PIANINŐT bérbe keresek. Cim a kiadó- 

ban. (5080) 
SZABÁSZAT tanitása, Geltch Edit v. 

ipariskolai tanárnőnél, Str. Regalá 38. 
(N1408) 

KORCSOLYA fenés, nikkelezés, kromo- 
zás, szakszerüen és gyorsan SZANISZLÓ- 
nál készül. P. Stefan cel Mare 17-18. 
Tel.: 13-24. (T1741) 

kelezését és kromozását szakszerüen RE- 
DUKÁLT ARON SZANISZLŐ végzi. P. 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. 

(T1742) 

KIADŐ LAKÁS 
EGY szoha konyha kiadó. Str. Axente 

Sever 27. 14584) 

BUTOROZOTT SZOBA kertes villában 
(Regalá 47.) Kiadó. (ö018) 
zsIDŐ férfi teljes ellátást kaphat Str. 

Bucovina 18.. ajtó 1. Vasutnáll. (5024) 

KIADÓ szép nagy parkettes szoba, kony 
ha, speisz. Str. Regalá 544 Ért. Szabó 

zeezonme 

Szinház 
Péntek fél 9: A hölgy hozzám tartozik. 

Eisemann Mihály legujabb operettje. 
Pierre Weber és Harsányi Zsolt szö- 
vegére. Rendező: Gróf László. Fősz. 
Krémer Manci, Sándor Stefi, Bá- 
zsa Éva, Rajnai Elli, Jenei János, Tom 
pa Sándor, Csóka József, Fülöp sá- 
dor, Jenő, Csengeri Aladár, Ör- 
vössy Géza. Világsiker. Vezényel: 
Schreiber Alajos. Premier bérlet 16. 
szám.) ; 

Szombat este 9: Nagy szilveszteri kabaró 
pezsgő és malac sorsolással (Konferal 
Tompa Sándor. Részletek hires nagy- 
operettekből:Karácsonyi IIly, Kovács 
Kató és Kallos József vendégfellépésé- 
vel. Énekek, táncok, tréták, két ui 
nagysikerü egyfelvonásos bohózat. 
Krémer Manci, Sándor Stefi, Bázsa 
Éva, Jeney, Csóka, Fülöp, stb. fellé- 
pésével.) 

Este fél 12: Nagy szilveszteri kabaré ma- 
lac és pezsgő sorsolással. 

(Olcsó helyárakkal.) : 
d. u. 6: Nagy szilveszteri kabaré pezsgő és 

malacsorsolással. 
este 9: A hölgy hozzám tartozik. 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Szilveszteri és ujévi 

müsor: Ködös utak... Fősz.: Michelle 
Morgan, Charles Boyer felfedezettje 
(a Méreg-ben partnere) és Jean Gabin. 

ROYAL MOZGŐ: Ma utoljára: 1. A 
nyugat leánya. Jeanette Mac Donald 

Az éjjeli vészjel c. filmben. Előtte 2 
hiradó Előadások kezdete: Nyugat 
leánya: 3.5, 6.25, 9.30. Karloft 5.15, 8.20 
és 11. 

RIO MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
I. Az elátkozott hajó. Bünügyi drá- 
ma. Fősz.: Richard Cromwell és Sally 
Blane. II. Buldog Drumond vissza- 
tér. Detektivdráma. Fősz.: John Bar- 
rymore és Ray Milland. III. Hiradó. 

évi müsorunk: I. Borneo dzsungel drá 
ma. II. A vörös talár. Dráma. í 

EDISON MOZGŐ: I. A kereszt jegyében. 
Frederich March, Claudette Colbert, 
Charles Laugton, Douglas Fairbanks, 
stb. II. Éjszakai őrjárat. Garry Co- 

opper-rel és Rin-Tin-Tin-nel. III. Hiradó 
és Miki Maus. Jön: Táncra születtem. 

URANIA MOZGŐ: Csavargó király. Fran 
cois Villon romantikus életü költö 
története, fősz.:: Ronald Colman, Ba- 
sil Rathbon, Frances Dee. 

CAPITOL MOZGŐ: Ultimátum, 1914. év 
izgalmas eseményei egy nagyszerü 
film keretében. A film kiinduló pont- 
ja Szarejevő. Fősz.: Dita Parlo és Erich 
von Stroheim. Müsor előtt Paramount 

Eerencz. C. M. Eocsh 7. á042 

és Nelson Eddy-vel. II. Boris Karloff 

Szombaton, 31-én nincs előadás. Uj- 

Vasárnap d. u. 3: Nem leszek hálátian. 



ter. Prot.: Sylves- 
Melania, Aj. An. Nou. 

ZETÉSI ÁRAINK 
re 550 félévrez80, negyedévre 

apra 50 lej 

(GALATI.) Tegnap este 7 órakor bor- 

vasuti mühelyben. A tüz az asztalos- 
műhelyben keletkezett és a heves szél- 

viharban a lángok gyorsan tovaterjed- 
ttek, ugy, hogy rövid idő alatt az egész 

tatóim, akiknek nem 
gásuk - mondta a nő, 

, akik kárhoztatták. 
tulni, Főtisztelendő Atyám 
mihez igazodjam? 

szeretem a középutat 
- ólt mosolyogva a pap - 

embát a félarc festését 
NYÉRTT 
teghez: Eddig még min- 
1alt, akit a tanár ur 

e vigasztalódjék, ha ma- 
nének, a tudomány nem 

eletes gyógyszertárak. Folyó 

huár 7-én, szombaton reg- 
ikező gyógyszertárak telje- 
i szólgálatot: Biró, Unirii- 

peh-ut; Holicska, Mo- 
SŐ BÖRT ÉsS TAL- 

őrüzletben kaphat. Cluj, 
Viteazul 15. 

ozás. Horváth Armand nyug- 
ó hó 28-án hirtelen elhunyt. 

e 30-án, pénteken délután fél 
nagytemető kápolnájából 

2 pusztitott a fővárosi butorüz- 
i 1 jelentik: A Lengyel 

Victoriei 27. szám alatt 
üzletben tegnap este tüz 
tüz a butorraktár irodahe- 

ében keletkezett, ahol a terveket 
ették és ahol nagymennyiségü 

gyulékony anyag volt. Bár a tüzoltók 
yorsan lMivonultak a helyszinére, a gyu 

Meghalt a 
ositokból jelentik: Egy távolke- 
Ibériai telepen a napokban meg- 

terina Alkov, aki Konstantin 
Miklós nágyherceg özvegye volt. A nagy 
herceget jóval a világháboru előtt Mik 

cár könnyelmü életmódja miatt Tas 
be Számüzte. A cár unokaöccse itt 
te meg Jekaterina Alkovot, a pos- 
r leányát, akibe- beleszeretett és 

akit feleségül kért. A leány ekkor el- 
árulta a nagyhercegnek, hogy ő a tas- 
kend ilista csoport vezetője. Hóna- 

Iva titkos rendőrök jelentették 

lós nagyherceg a nihilisták titkos ülé- 
: togatja. A családi tanács erre - 

Konstantin Miklós herceg meg- 

lettársa továbbra is a telepen 

maradt, Most ott halt meg, mint fehér- 
gasszony... 

ilföld részvéte a délbeszará- 
i szerencsétlenség felett. Bu- 

ből jelentik: Csaknem az összes 
bukaresti képviselői kihallgatá 

ntek meg Gafencu Grigore kül- 

niszternél és országuk, illetve kor 

Anyuk nevében részvétüket fejezték 

Regele FPerdinand ut; Pa- 

dvarban, hogy Konstantin Mik- 

iccmozgóban-Nagy Szilveszter Esíc 
malat pezsgő- és borsorsolás! 
feégettagalatii vasuti mühely 
zalmas tüzvész pusztitott a galatii 

ellenére, hogy a tüzoltóság azonnal ki- 
vonult és emberfeletti munkát végzett, 
megmenteni semmit nem sikerült és az 
egész mühely a földig leégett. Az 
anyagi kár óriási. A vasuti műhely épi- 
tési munkálatait a mult évben fejezték 
be és azok 10 millió lejbe kerültek. 

dó Mircea Voda községből 

Meglagyott az orszácuton 
a gazdálkodó és nmégutacu 

tcsaládja 
(BRAILA) Vasile Pantaru gazdálko- 

óÓ szánon al 
közeli Visan községbe igyekezett. Ma- 
gával vitte feleségét, valamint két 
gyermekét is, akik közül egyik 4 éves, 
a másik pedig 3 hónapos volt. A szán- 
kán ült a gazdálkodó Casandra nevü 
nőtestvére is. Utközben hóvihar lepte 
mes őket és a szánkának mind az öt 
utasa a borzalmas hidegben megfagyott 
Élettelen, megdermedt állapotban más. 
nap találtak rájuk a járókelők. éébpület hatalmas lángokkal égett. Annak 

(BUDAPÉST.) Még a mult hét ele- 
jén történt, hogy a Gubacsi-ut és Illa- 
tos-ut sarkán ismeretlen tettes leszurta 
Szotkó István 35 esztendős asztalosse- 
gédet. Szotkót a járókelők találták meg 
vérbetagyva. A mentők a Szent István- 
kórházba szállitották, ahol megállapi- 
tották, hogy két ulyos szurás érte. 
Mindkettő a hasán. Szotkót a Szen! 
István-kórházban mütétet hajtottak 
végre segiteni azonban nem sikerült 
rajta, nehány napi szenvedés után 
meghalt: 
Időközben megindult a nyomozás a 

Agvuonszurta barátját 
szurkáló kézrekeritésére. A rendőrség- 
nek most sikerült elfognia a tettest Vá- 
gó Tibor 20 éves villanyszerelő-segéd 
személyében. Vágó és Szotkó régi ha- 
ragosak voltak, többizben nézeteltérés- 
re került a sor közöttük. Legutóbb is 
összevesztek és a veszekedés hevében 
Vágó kést rántott és azzal megsebezte 
Szotkó Istvánt Vágó Tibor beismerte, 
hogy ő szurta le az asztalossegédet. A 
villanyszerelősegédet letartóztatták, ha- 
lált okozó sulyos testisértés cimén in- 
dult ellene eljárás. 
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- Jasiban tartja következő gyüléseit 
a Nemzeti Ujjászületés Frontja. Buka- 
restből jelentik: A Nemzeti Ujjászüle- 
tés Frontjának Kolozsváron, Craiován 
ég Chisinauban megtartott nagyszabásu 
népszerüsitő és propagandagyülései 
után a többi tartományokban is meg- 
tartják a szenvezkedő gyülést. A legkö- 
zelebbi nagyszabásu gyülést amelynek 
időpontját még nem határozták meg, 

Hasiban tartják 
Enmelkedett az amerikai munka- 
nélküliek száma. Newyorkból jelentik: 
Az Északamerikai Egyesült Államok- 
ban a folyó évi november hó végén 9 
millió 211.000 volt a munkanélküliek 
száma. A hivatalos statisztika szerint 

ujabb 116.000 egyén volt munka nélkül. 

Két sulyos baleset Buzeuban. Bu- 
zeuból jelentik: Tegnap két sulyos sze- 
rencsétlenség történt, amelynek egyike 
halállal végződött. Radu Gheorghe CFR 
munkás Cilibia állomáson a telefon- 
oszlopon javitotta a vonalat. Közben 
hirtelen elszédült és lezuhant Kórház- 
ba szállitása után egy félóra mulva ki- 
szenvedett. A másik szerencsétlenség a 
Bulevardul Garin történt. Munteanu 
Nie kéményseprőmester a háztetőről, 
amelynek a kéményét tisztitotta, le- 
csuszott és lezuhant az uttestre. A 
mentők sulyos állapotban szállitották a 
kórházba""" 

net. CONTECIIO R.T.-n 
MIMORAMti 22: 

tehát Amerikában november hó végéig 
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-A potyautas négerfiu gyöngyélete 
Lengyelországban. Varsóból jelentik: 
Szambó, dáakari néger gyermek fello- 
pózott a Kosciusko hajóra és szerencsés 
potyautazás után vidám hangulatban 
szállott ki a gdyniai kikötőben. Szó 
sincs arról, hogy hazatoloncolnák, Tet- 
szik is neki Lengyelország, csak a barát 
ságtalan időjárással nem tud kibékülni. 
A gdyniai ujságirók ütlevelet szerez- 
tek számára a ífrancia konzultól. az- 
után tartózkodási engedélyt a helyi ha- 
tóságoktól. A kis négert ajándékokkal 
árasztják el; ha uj ruhájában, meg zöld 
kalapjában végigmegy Gdynia uccáin, 
mindenki szeretettel tekint rá. Csak a 
fényképező gépektől, az öngyujtóktól, 
meg más ilyen veszedelmektől fél. 
- Nincs semmi baj, itt a földforgás- 

mérő óra. Varsóból jelentik: Loziczonok 
lengyel közalkalmazott érdekes készü- 
léket szerkesztett, amelyet „földforgás- 
mérő órának" nevezett el. A készülék 
segitségével gyorsan és könnyen kiszá- 
mitható, hogy valamely helynek mi a 
szélességi és hosszusági foka és ugyan- 
ilyen könnyen teljes pontossággal ki- 
számitható a csillagászati idő is. A ké- 
szüléknek különösen a tengerjáró hajók, 
a meteorológiai állomások és a tudomá- 
nyos kutató társaságok veszik majd 
hasznát. A készülék előállitása mintegy 
300 zlotyba kerül, A találmányt len- 
gyel tudományos körök is megvizsgál- 
ták és nagy jövőt jósoltak neki. 

kek hozzák el születket. 

Holnaptól látható a Roval slágermozgó káprázatos tiévi műsora: 

legujabb és legsikerültebb filmje: TÜNDÉRKI: ASSZONY 

A világ I. számu kedvence elkápráztatja a közönséget ennivaló játékával, nagy- 
szerü dalaival, ördöngös stepptáncával. Szülők hozzák el gyermekeiket. Gyerme- 

Ma, pénteken visszavonhatatlanul: Nyugat leánya és 
Boris Karloff dupla műsor. 

TEMPLE 

Nem lesz tőkeadó, nem bélyegzik 
le a bankjegyeket. Bucurestiből jelen- 
tik: A pénzügyminisztérium felhivást 

bocsájtott ki. amelyben utal arra, hogy 
azok a felelőtlen forrásból elterjedt hi- 
rek. mintha a kormány külön tőkeadót 
akarna bevezetni, vagy pedig a bank- 

jegyeket lebélyegeztetni, minden ko- 

moly alapot nélkülöznek és csak a köz- 
nyugálom megzavarását célozzák. A 
kormány megtette a megfelelő intézke- 

déseket, hogy ezeknek a riasztó hirek- 

nek a forrását leleplezze és a legszigo- 
rubb megtorló intézkedéseket fogja fo- 

élbeszarábiai borzalmas vasuti 

fa felett 
ganatositani a hamis hirek terjesztői- 

- Felakasztotta magát egy 87 éves 

gyárigazgató. Megrenditő öngyilkosság 
történt a Váralja-ucca 8. számu ház 
egyik lakásában. Tüski József 87 éves 

üveggyári igazgató felakasztotta magát 

és meghalt Tüski együtt töltötte a 

szentestét családjával, azután átment a 

másik szobába és mialatt családtagjai 
még együtt ültek a karácsonyfa mellett, 
az ajtókilinesre felakasztotta magát. A 
tragikus sorsu öreg ur, akin segiteni 

már nem lehetett, bucsulevelet nem 
hagyott hátra. 

A földmivelésüéyi minisz 
ter icinivása a mező- 

sazdákhoz 
(BUCURESTI.) lonescu Sisesti pro- 

tesszor, földmüvelésügyi miniszter az 
idei év végeztével ujévi köszöntő-fel- 
hivást intézett az ország mezőgazdái- 
hoz. A felhivás a következőket tartal 
mazza: 

„Szeretett mezőgazdák! Az 1938. év 
nehézségekkel és veszélyekkel terhes 
volt, amelyeket a jó Isten segitségé- 
vel és II. Károly király Őfelségének 
bőlcs intézkedéseivel sikerült legyőz- 
nünk. Az idei év nagy átváltozások 
esztendeje volt, amelyek azonban jó- 
tékonyan hatottak a román nemzet- 
re. Ezek a változások elsősorban a 
mezőgazdák, a barázda munkásainak 
életsorsa megjavitását célozták, akik 
tapasztalhatták, hogy a Mindenható 
megjutalmazta a szántó-vetők fárad- 
ságos munkáját és megáldotta tevé- 
kenységeiket, ugy, ahogy azt tiszta 
lelkületüknél fogva meg is érdemel- 
ték. A termés az ország legtöbb ré- 
szében bőséges, kitünő minőségü volt, 
a legdusabb a világháboru befejezése 
óta. A földmüvelők minden dicsére- 
tet megérdemelnek fáradságos mun- 
kájukért, amelyet az ország érdeké- 
ben kifejtettec. Haladjunk csak to- 
vábbra is ezen az uton és az uj esz- 
tendőben törekedjünk arra, hogy a 
kukoricatermés az idei buzatermés- 
hez hasonlóan olyan jó és bőséges 
legyen, amilyen még soha sem volt. 
A földmüvelésügyi miniszter, a me- 
zőgazdasági hatóságok és az ekések 
kéz a kézben fogva kell törekedje- 
nek a célnak elérésére, én pedig, 
mint földmüvelésügyi miniszter első 
rendü kötelességemnek fogom ismer 
ni a mezőgazdák támogatását. 

Ezt a támogatást egyébként a mult- 
ban is megadták és a jövőben is meg- 
adjuk a mezőgazdáknak. Meleg szere- 
tettel kivánok az ország összes föld- 

müvelőinmek az Ujév alkalmából ugy 

saját személyüknek, mint családjaik- 

nak boldogságot, egészséget, kedvező 

időjárást, bőséges termést földjeiken 

és jóakaratot a lelkükben. Ionescu 

Sisesti földmüvelésügyi miniszter." 

- A szabóvilág támadása Chamber- 

lain frakkja ellen. Londonból jelentik. 

A „Tailor and Cutter", az angol szabó- 

ipar hivatalos lapja szigoruan birálja 

azt a frakköltönyt, amelyet Chamber- 

lain miniszterelnök az ujságirószövet- 

ség lakomáján viselt, midőn világszerte 

nagy érdeklődéssel várt beszédét mond- 

ta. A szabóvilág hivatalos itélete, te- 

kintettel az udvari gyászra, megbocsát- 

ja a miniszterelnöknek azt a szabály- 

talanságot, hogy fekete mellényt és fe- 

kete nyakkendőt viselt frakkhoz, ellen- 

ben megállapitja, hogy a kabát ujja 

tulhosszu, mert a kézelőből másfél cen- 

timéternyi sávnakkellenelátszani, azon 

kivül a mellénynek öt gombja van, egy 

gyel több az előirtnál, mind a kabát, 

mind a mellény tulhosszu és a nagyon 

alacsony mellénykivágás még tulozza a 

miniszterelnök termetének magasságát 

és soványságát, mert Chamberlain 

álla nagyon messze esik a mellény 

felső végétől. 
ÁAnyát és gyermekét halálragázol- 

ta a gyorsvonat, Bueurestiből jelentik: 

Chitila közelében Situ Pulu 32 éves 

asszonyt miközben Mária nevü hat 

éves leánykájával át akart menni a si- 

neken, az elrobogó gyorsvonat elgázól- 

ta. Ugy az anya, mint a szerencsétlen 

gyermeke szörnyet haltak. A hatóságok 

a szerencsétlenség ügyében bevezették 

a vizsgálatot.



as 

- Esgész családot megölt a kályhá- 
ból kiáramló széngáz. Craiovából "je- 
lentik: Végzetes szerencsétlenség tör- 
tént a város közelében lévő Facai köz- 
ségben. Több falusi elment Ioan Bezna 
falusi gazda házához és csodálkozva 
állapitották meg, hogy kopogtatásukra 
senki sem nyit ajtót. Felfeszitették a 
lakás ajtaját és ekkor borzalmas lát- 
vány tárult szemeik elé: Az ágyban 
holtan feküdt Ioan Bezna 30 éves gaz- 
dálkodó és Marin Bezna nevü 4 éves 
fiugyermeke. A másik szobában eszmé- 
letlen állapotban találták meg a gazdál 
kodó Gheorghita nevü nőtestvérét és 
Virginica Bezna, nevü 2 éves leánygyer 
mekét, akik rövid idő mulva szintén 
meghaltak. A bevezetett hatósági vizs- 
gálat során megállapitást nyert, hogy 
a gazdálkodó este faforgáccsal fütött 
be A kályha ajtaját azonban rosszul 
csukta be és a kiáramló széngáz mind 
a négy embert megölte. 

- Megfagyott az erdőben a hazafelé 
tartó gazdálkodó, Barladból jelentik: 
A közeli Triestina erdőben holtan ta- 
lálták meg Alexandru Crasmarelu 46 
éves falusi gazdálkodót, aki Grivita köz 
ségben lakó szüleitől hazafele tartott 
falujába. A hatósági vizsgálat során 
megállapitást nyert, hogy a szerencsét- 
len gazdálkodót az erdőben hóvihar lep 
te meg és a nagy hidegtől megfagyott. 

KIKÖTŐMUNKÁSOK SZEREN- 
CSÉTLENSÉGE. Galatiból jelentik 
Megrenditő szerencsétlenség történt a 
Dunán a gabonakikötő közelében. Ki- 
sebb csónak, amelyen hat kikötői mun- 
kás igyekezett a part felé, felborult. A 
csónakot a heves szélvihar 
fel. A munkások közül Ticu Sárbu és 
Naculae Tanase a vizbe fulladtak, mig 
a másik négy munkást nagy nehézsé- 
gekkel kimentették a hullámok közül. 

- GYASZISTENTISZTELET NÉHAI 
AVERESCU MARSALL LELKIÜD- 
VÉÉRT. Bukarestből jelentik: Tegnap 
reggel ünnepélyes gyászistentiszteletet 
tartottak a Mihai-Voda templomban a 
három hónappal ezelőtt elhunyt Ave- 
rescu marsall halálának fordulója al- 
kalmából. 

- 150 MILLIÓ LEJ UTÉPITÉSI ÉS 
JAVITÁSI MUNKAÁLATOKRA. Buka- 
restből jelentik: II. Károly király 
Őfelsége szentesitette azt a törvényi, 
amely felhatalmazza a közlekedésügvi 
és közmunkaügyi minisztert, hogy meg- 
kösse a Nemzeti Hitelintézettel és a 
Postatakarékpénztárral azt a 150 millió 
lJejes kölcsönszerződést, amely köl- 
csönből különböző épitkezési, javitási 
és utfentartási munkálatokat fognak 
eszközölni. 

SZÁZÖTVENEZER LEJT FELEJ 

KISZOLGÁLÓ ASZTALON. Temes- 
ári tudósitónk jelenti: Nagy feltünést 

az az eset, amelv Krausz Hugó 
svári kereskedő üzleteben játszó- 

1 Egy eddig még ismeretlen 
gyén az üzlet kiszolgáló asztalán fe- 

lejtett egy ujságpapirosba burkolt cso- 
amelyet a kereskedő tanuk je- 

ben felbontott és amely csomas- 

edő a csomagot és a pénzt beszol- 
ta a rendőrségnek, amely most 

i, hogy ki volt az a szórakozott 
i a pénzt az üzletben felej- 
nem látszik kizártnak, hogy 
jelentést tesz a rendőrségnek, 

vagy ellopták tőle a 
Imazó csomagot és igy 

vevő személyazonosságát 
éz majd megállapitani. 

LETÉKES LAÁZITÁSI PE- 
Z ARA? Bukarest- 

torul Oficial mai 
rendelettörvényt 
elmében a II. 

evezett törvény. 

é esetén az 
igok hatáskörébe 

, kivéve az állami tisztviselők 

ag aytayyyi 

boritotta 

Háromezer 
eszle 
kiló 

pot döntött 
dróthuzalt te 
ná az orkán 

(BUCURESTL) A hóvihar és az orkán 
szerü szél borzalmas pusztitást vészett 
és felbecsülhetetlen károkat okozott az 
egész országban. Bukovinában ugy az 
autóbuszközlekedés, mint a vasuti for- 
galom lebonyolitása óriási nehézsé- 
gekbe ütközik. Cernauti és Bucuresti 
között a telefonösszeköttetés megsza- 
kadt és napok óta szünetel. Besszará- 
biában, Moldovában és Munténiában a 
borzalmas hóviharnak amely a 
táviró- és telefonoszlopok egész töme. 
gét döntötte ki - halálos áldozatai is 
vannak, A vastag jégréteggel megrako- 
dott telefon- és táviróhuzal többszáz 
kilométer hosszuságban leszakadt áés 
használhatatlanná vált. Egyes helyeken 
a két oszlop között kifeszitett'sodrony- huzalra 7000 kiló sulyujégréteg rako- 

ozs 
darab telefon. és táviró- 

ki és nyolcvanezer 
tt használhatatlan- 
és a hóvihar 
dott le. Az óriási teher alatt elszakadt 
vezetékek teljesen használhatatlanná 
váltak. A helyreállitási munkálatok 
mindenütt folynak, de természetesen 
csak lassan haladnak előre. A hóvihar 
a vasuti vonalak mentén több, mint 
3000 darab telefcn- és táviróoszlopot 
döntöt: ki és több, mint 80.000 kiló 
sulyu drótvezetéket szakitott le és tett 
hesználhatatlanná. A drőtnélküli kato- 
nai telefonállomásokat és a katonai 
vonalakat a hadsereg a posta és a 
vasut rendelkezésére bocsátotta. Mi- 
után Galatfi és Braila között a telefon- 
és távirővezetéket nagy nehézségekkel 
helyreállitották, a bDborzalmas erejü 
szélvihar ujólag eltépte a vezetékeket 
és a két város között az összeköttetés 

Francois Villen világhirü költő 

* URANIA 

l RONALD COLMANN, FRAN 

Nagy sikerrel vetiti 

(Csavargókirály 

most ujólag megszakadt. 

MOZGÓ é 

romantikus élete, főszerepekben: 
CES DEE, BASIL RATHBON ; 

Stefanescu gcanga egyetemi 
rektor haláltusája 

A Rador legujabb jelentése szerint 
Stefanescu Goanga, a kolozsvári egye- 
tem rektorának állapotában rendkivül 
sulyos változás állott be. A betegnél 
általános vérmérgezés lépett fel és az 
orvosok nagyon kétkedőek, hogy ezt az 
ujabb belső fertőzést a legyöngült szer- 
vezet kibirja-e. A nagybeteg testén 
több kelevény keletkezett. Hőmérsék- 
lete, érverése ijesztően magas. A rek- 
tor ágyához táviratilag hivták fivérét, 
a Curtea de Araesben lakó Mihail Ste- 
fanescu Goangat. Az orvosi vélemény 
szerint a halálküzdelem két-három 
napig is eltarthat, de kimenetele sajnos 
már többé nem kétséges. 

A Rador távirati iroda péntek déli 
jelentése szerint Stefanescu Goanga 
állapota aggasztóra fordult. A beteg az 
éiszakát rendkivül nyugtalanul töltötte. 
Csütörtökről péntekre virradó éjszaka 
ujabb orvosi konziliumot tartottak a 
nagy beteg ágya mellett és megállapi- 
tották, hogy szivomüködése kihagy, a 
vese és a máj müködése pedig fteljes- 
séggel elégtelen. A láz és az érverés 
abnormis. A testet elboritó kelevények 
kinzó fájdalmakat okoznak a beternek 
Stefanescu Gonga az éjszaka folyamán 
többször elvesztette eszméletét és az 
orvosok lemondtak az agonizáló rektor 
életéről. 

Rémhirterjesztésse 
a francia 

minisztert 
Tengeri csata folyik 
franciaország között 

kopcsolatok 
(PÁRIS.) Baillay, az ismert francia 

iró a Jour cimüű lápban éles támadást 
intéz Cambella francia gyarmatüni 
miniszter ellen, akit azzal a váddal 
illet, hogy ő terjesztette el 
riasztó hireket, mintha Olaszország a 
Szomáli föld közelében mozgósitott 
volna. Ezek a hirek a francia lapszer- 
kesztő állitása szerint a fantázia szüle- 
ményei és csak azt célozzák, hoda 
Franciaországot ujabb mozgósitási 
lázba hozzák és nyugtalanságot okoz- 
zanak. Az ujságiró állitása szerint a 
gyarmatügyi miniszter volt az, aki bár 
kijelentése szerint tudott arról, hogy 
kisebb olasz járőröket megerősitettek 
a Szomáli föld környékén, még sem 
tett erről jelentést, hanem az állitóla- 
90s olasz mozgósitás hirét akkor dobta 
be a köztudatba, amikor a francia- 
olasz viszály meglehetősen kiéleződött. 

TENGERI ÜTKÖZET A 
SPANYOL VIZEKEN 

(LONDON.) Gibraltár környékén 
csütörtök óta heves ágyutüz döreje 
hallatszik. A nemzeti és a köztársasági 
csapatok hajóhada között folyik heves 
erejü tengeri ütközet A köztársasá- 
giak Jose Louis Diaz nevü csatahajóját 
- mint ismeretes - kijavitbtták és a 
csatahajó a gibraltári kikötőben várta, 
ho- kifuthasson a nyilt tengerre. A 
nemzetiek hajóhada azonban a kikötő 

azokat a 

varmatügyi 
a spanyol vizeken - Irán és megszakadtak a diplomáciai 

hajói abban a pillanatban erős ágyu- 
tüz alá vették. Szorongatott helyzete- 

zeti csapatok partvidéke felé volt kény 
telen menekülni, ahol ujabb nemzeti 

pecsételtnek tekinthető. 
A Camarias nevü nemzeti hadihajó 

köztársasági hajókat, amelyek közül a 
Jupitert elsülyesztette, a Jose Louis 
Diaz hajó személyzete közül pedig 7 
embert megölt, 11-et pedig- sulyosan 
megsebesitett a nemzeti hajó ágyutüze 

CHILEI DIPLOMATÁK TÖME- 
GES LEMONDÁSA 

(SANTIAGO DE CHILE) Chile né- 
metországi, spanyolországi, angliai, 
olaszországi, vatikáni, belgiumij fran- 
ciaországi, romániai és jugoszláviai kö- 
vetei lemondtak állásukról. Lemondá- 
sukat a kormány el is fogadta. 

ELLENTÉTEK FRANCIAOR- 
sSZAG ÉsS IRÁN KÖZÖTT 

(TEHERAN.) Iran megszakitotta a 
diplomáciai összeköttetést Franciaor- 
szággal Hogy miért, az még egyelőre 
nem ismeretes, mert nemi hozták 
nyilvánosságra azokat az okokat. ame- 
lyek Irán kormányát a Franciaország- 

tették. 

a kihallgatások lefolytatása 

I vádolják 

ben a Jose Louis Diaz csatahajó a nem- 

lujrafelvételét kérték és amely nyilat- 
hajóegységek várják és igy sorsa meg- 

különösen eredménnyel bombázta a 

gal való diplomáciai megszakitásra kész 

terelnök és Halifax 
római látogatásának p 
már megállapitották. Az uütit az angol kormánytő és ülü január 11-én délután érk 

GÉPKOCSIVEZETŐVEL? 
hatósági 

feljelent 
Cuibus, aki félelmetes erejü em rében áll és akinek már többsző baja a hatóságokkal, tegnap este állitotta az egyik lupsai uetáb valami állitólagos pletykázásért dőre vonta. Amikor a gépkocsiv tiltakozott - állitja Fülöp feljelente sében - Cuibus torkon fogta, tette és agyba-főbe verte volna. ben ma délelőttre idézték be a 

c 
Ennek során Cuibus azt vallott 
esváltalán nem bántotta a felj 
csupán egy kicsit meglökte s kövekeztében az olyan szerencsétl! esett el a csuszós gyalogjáron hogy betörte a fejét. A bonyodalmas kon- fuktus ügyében a rendőrség áb felytata gzsgaletót 
- GÉPKOCSIK, HA TALÁLKOZ- NAK. Könnyebb természeiü gépkocsi- összeütközés történt tegnap este fél 1t óra tájban a Regele Ferdinand utor ,a vasutállomás közelében. A Cluj 541. 

Moldovan Sán- 
számu autóbusz, melyet 
dor soffőr vezetett, a Besszarábia-ucca és a Regele Ferdinand ut sarkán össze- ütközött a 448. Cluj rendszámu autó- taxival, amelyet Bogdán Theodor tu- 
iajdonos vezetett, Az összeütközés ko- vetkeztében mindkét jármű könnyebb természetü rongálásokat szenvedett. A benne ülőknek azonban szerencsére ko molyabb bajuk nem történt. A rendőr- ség az autókoromból ügyében megindi- totta a vizssálatot, amelynek során 
állitólag megállapitást nyert, miszerint az autóbusz soffőrje vigyázatlanságá- ból kifolyólag történt az összeütközés. 
- Vidám kopaszok. Newyorkból je- 

lentik, hogy ott nagy sikerrel kezdte 
meg müködését a „köpaszok klubja, A 
tagok részére előirt képesités: tar kopo 
nya és jókedély. A belépni kivánó a 
választmányi ülés előtt leveszi a kalap 
ját és élcet mond A klubba fennállása 
első hónapjában 9872 vidám kopasz lé- pett be. 1 *9pasz! 

- HUSÉGNYILATKOZATOT 
TEK A CODREANU-PER UJRAFEL- VÉTELÉT KÉRŐ DIÁKOK. Bukerest- 
ből jelentik: A belügyminisztériumn nyilatkozatot kapott attól a 19 cserno- 
vici diáktól, akik a Codreanu-féle ver 

kozatban a diákok kijelentik, hogy a 
legteljesebb lojalitással és hüséggel 
viseltetnek a Trón és a Haza törvényei 
iránt, kötelezettséget vállalva egyBen 
arra is, hogy szabadlábra helyezésük 
esetén semmiféle politikai tevékenysé- 
get nem fognak kifejteni, hanem szor- 
galmasan fognak tanulni. 
-A BUKARESTI UJSÁGIRÓ SZIN 
DIKÁTUS KÖZGYÜLÉSE, Bukarest- 
ből jelentik: A bukaresti Ujságiró sSzin 
dikátus közgyülését január 15-ére hiv- 
ták össze. Abban az esetben, ha a köz 
gyülésen a tagok nem jelennének meg 
az alapszabályokban előirt számban, 
uj közgyülést január 22-éni tmege 
lentek számára való tekintet nélkül, 
megtartjálk. é 
- Rablázadás Chilében. Santiago de 

Chiléből jelentik: A helyi fogházban a 
rabok fellázadtak. Eddig még meg nem 
állapitott módon nagymennyiségü al- 
koholhoz jutottak, amelytől megrésze- 
gedtek. A foglyok összetörték cellájuk 
berendezését, ágyaikat és a butorokat 
felgyujtották A rendőrség könnvfa- 
kasztó bombákkal fékezte meg a fel- 
zendült rabokat. A rendőrségen és a 
katonai karhatalmon kivül a tüzoltóság politil izgatás eseteit. amelyek közelében állandoan leselkedett a köz- ANGOL érAMFERFIAK is résztvett a fellázadt rabok megféke- továbbra is a katonai törvényszékek társasági hadihajóra, amely meg is RŐMAI UTJA zéseben 

elbirálása alá esnek kisérelte a kifutást, de a nemzetiek (RÓMA) Ghamberlain angol minisz-I -- 
Nyomatott a MAXER könyvnyomda körforgóján, ; BUN DE IMPRIMAT 


